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A halhatatlan halott
A Kerepesi úti mauzóleum lakója 35 

esztendeje hunyta le örökre világitó 
ibolyakék szemeit. Harmincöt esztendő­
vel ezelőtt röppent el az utolsó sóhaj Tu- 
rinban, messzi idegenben a Legnagyobb 
Magyar ajkairól, akinek nem adatott meg 
kései vénségére sem, hogy hazajöjjön a 
száműzetésből. A magyar nemzet csak 
hült tetemeit kaphatta vissza annak a fér­
fiúnak, aki suhanc korától élete alkonyáig 
csodálatos bátorsággal, munkabírással és 
áldozatkészséggel küzdött egy boldog, 
szabad és független Magyarországért.

A nemzet pompás temetést rendezett 
Kossuth Lajosnak Budapesten, amikor a 
Habsburg-ház nagy kegyesen megen­
gedte, hogy a halott Kossuth itthon pi­
henjen. A nemzet hatalmas mauzóleumot 
is építtetett Kossuth számára, hogy a 
magyar szivek örök fejedelme méltóan 
díszes helyen álmodja szent álmát a ma­
gyar feltámadásról. Pártokat cs asztaltár­
saságokat is neveztek e! a neve után, olaj- 
nyomatu arcképei tizezerszámra fogytak 
el a kereskedésekben, hangos politikusok 
a parlamentben és jótorku tósztgyárosok 
a bankettasztalok mellett gyakorta fabri­
káltak szép emlékbeszédeket is róla. A 
Kossuth-kultusszal látszólag tehát nem 
volt semmi baj. imitt-amott még szobrot 
is állítottak emlékének tiszteletére és a 
dolgozó magyarok tömegei valóban val­
lásos áhítattal és nem szűnő rajongással 
ejtették ki a nevét.

És mégis, e halhatatlan halott, akinek 
nimbuszát nem koptatta el az idő és aki 
az egész dolgozó nemzet bálványa lett: 
tragikus örökséget hagyott maga után. 
A szó szoros értelmében bálvánnyá vál­
tozott, nemzeti bálvánnyá, dermedt bál­
vánnyá, aki előtt kalapot emelt és térdet 
hajtott mindenki, de a hatalmon levők 
nem használták fel a tanításait. Hiába 
érezte és tekintette őt a nép igazi vezé­
rének holta után is, az ország kormány­
kerekét forgató kisebb-nagyobb kaliberű 
hatalmasságok messze eltértek a kossuthi 
demokrácia célkitűzéseitől. Azoknak a 
politikusoknak túlnyomó része pedig, 
akik az ő nevének nimbuszát vitték a 
harcba, sajnos, politikai élősdieknelc bi­
zonyultak, mert ahelyett, hogy a magyar 
demokrácia nagyvonalú koncepciójának 
alapépítményeit igyekeztek volna tűzön- 
vizén keresztül lerakni, apró paktumodat 
kötöttek a döntő összecsapások előesté­
jén a reakcióval és maradék energiájukat 
arra használták fel, hogy hazafias banket­
teken rikoltó fenyegetések kíséretében 
papírmasé fringiájukat megvillogtassák 
„az átkos Bécs’’ felé.

Hisszük és valljuk, hogy a magyar 
nemzet nem lett volna kiszolgáltatott és 
vesztes vazallusa a német világhatalmi 
hóbortnak a világháború alatt és után, ha 
a nemzet akkori urai megfogadták volna 
Kossuth tanításait. Hisszük és valljuk, 
hogy Trianonban nem került volna ebek 
harmincadjára az ezeréves Magyarország, 
ha a magyar nép vezetői nem szolgáltat­
ják ki Kossuth halála előtti és utáni év­
tizedekben az országot egy olyan öngyil­
kos kül- és belpolitikai irányzat számára, 
amely csakis a szakadékba hajszolhatta a 
balek-u.ati>.irságot.

És ma, 81 esztendővel 1848 után és 35 
esztendővel Kossuth Lajos halála után, 
még mindig csak egy igazi, tiszta, becsü­
letes utat látunk a magyarság számára. 
Ezt az utat Kossuth Lajos jelölte ki és ez 
az ut a demokrácia útja. Hiába kárognak 
a reakció telhetetlen bendőjü varjúi, 
hiába vijjognak az üzletes ,.tájvédelem 
mohó karmu dögkeselyűi és hiába zengc- 
dezik csábitó sziréndalaikat a reakció 
kvártélycsináló álliberális ügynökei, szent

hittel kiáltjuk és kiáltja velünk minden 
jószándéku dolgozó magyar, hogy az in­
tegritáshoz, a gazdasági és politikai fel­
lendüléshez, a magyarság megfelelő vi­
lágpolitikai elhelyezkedéséhez sohsem ju­
tunk el Kossuth Lajos nemzetépitö de­
mokráciája nélkül. Kossuth Lajos élte

Budapestről jelentik: A képviselőház 
mai ülésén folytatta a közigazgatási re­
formjavaslat vitáját, /hív István a javas­
lat mellett szólalt fel, Horváth Mihály 
dr. pedig ellene, követelve a titkos vá­
lasztói jogot, a nők törvényhatósági 
választójogát. Megállapította, hogy a 
javaslat intézkedései fenyegetik a fele­
kezeti békét.

Szapáry Lajos gróf a bürokrácia tul- 
tengését kifogásolta, majd Bródy Ernő 
hatalmas beszédet mondott a javaslat 
elleti.

A napirendi vitánál Proppcr Sándor 
azt kívánta, hogy a belügyminiszter 
tegnapi beszédét tűzzék napirendre, 
mert tisztázni szükséges, hogy van-e 
Magyarországon jogegyenlőség és 
egyenlő elbánás. A vasárnapi munkás- 
ünnepélyt sulyos rendőri brutalitás 'za­
varta meg, ma pedig a Népszavát ko­
bozták el. Mint megszálló csanat ro­
hant rá a rendőrség a munkásokra.

Görgey József megkérdezte, „hány 
sebesült van?“, mire óriási vihar tört 
ki, amelyben Rdsinser rákiált Qörgey- 
rc: „Milyen cinikus pofa!"

Fokozza a vihart, hogy Sztranyav- 
szky államtitkár kijelenti: nincs hoz-

Sok szó esett már a debreceni ipa­
rosság helyzetéről és igen sokszor ki­
merítően is sikerült letárgyalni egy-egy 
részletét annak a nagy kérdés-komplek- 
szumnak. amelyet röviden igv foglal­
tunk össze: a debreceni iparosság sé­
relmei, bajai, küzdelmei a megélhetés­
ért. A Debreceni Független Újság most 
alkalmat nyit az iparosság képviselői­
nek. barátainak, hogv szóvátehessenek

A kézniüiparosság helyzetéről 
szólva, csak a >legszomorubb képet 
festhetjük. Az évek óta tartó és mindig 
sulyosbbodó gazdasági helyzet kö­
vetkeztében nem az az erő, ami volt s 
Így a vállalkozási ereje is minimális. 
Hiába az összefogás, lilába az érdek- 
képviseletek erőfeszítése, mindaddig, 
ttiig a gazdasági helyzetben oly tnérvii 
változás nem áll elő, amelynek követ­
keztében tömeges munkaalkalmak 
adódnak és különösen,

inig az építkezés nagy arányokban 
meg nem Indul, addig az iparostár- 
sadalom helyzete semmit sem fog 

iavulni.
Csak tekintsünk vissza arra a rettene­
tes télre. — amelyen, bála Istennek, 
már túl vagyunk. amikor a minden

végéig küzdött a magyar népért a ma­
gyar reakció ellen és aki ma, harmincöt 
évvel Kossuth halála után nagyobb és 
boldogabb Magyarországot akar, az csak 
egyet tehet: a halhatatlan halott élő szel­
lemében harcoljon tántorithatatlanul a 
demokráciáért.

zátennivalóia a belügyminiszter beszé­
déhez.

Propper Sándor: Hazug jelentésen 
alapul.

Az elnök rendreutasitja.
Malta Árpád tegnapi sértő kijelenté­

sét rektifikálja, mire ismét nagy vihar 
tör ki s tart az ülés végéig

Ülést tartott ma a főrendiház is és 
elfogadta a spanyol kereskedelmi pót- 
egyezményt. Az iilés vita nélkül zaj­
lott le.

Miss Európa a Ház holnapi 
ülésén

Reisehl Richard. Keszthely képvise­
lője ma délelőtt a parlament folyosóján 
közölte a képviselőkkel, hogy meghívta 
a holnapi ülésre a keszthelyi születésű 
Simon Böskét, Miss Európát. Holnap a 
déli órákban jelenik meg a karzaton 
Miss Európa és megállapítható, hogy a 
képviselők között határozottan nagy 
érdeklődés nyilvánul meg Simon Böske 
parlamenti látogatása iránt. Az egysé­
gespárton tréfásan meg is jegyezték:

— A tanácskozóképesség ilyen mó­
don biztosítva volna.

minden kérdést s egy ankét keretében 
megnyitja hasábjait a hozzászólásoknak 
abban a reményben, hogy az ankét vé­
gül a debreceni iparosság helyzetén 
segít majd s olyan célkitűzéseket ered­
ményez, amelyeknek követése hasznos 
eredményeket produkál az iparosság 
számára. Alább közöljük az ankét első 
hozzászólását.

anyagi erőt nélkülöző iparosság ttiunka- 
'tiélkül volt kénytelen, óriási erőfeszíté­
sek árán úgy, ahogy átvergődni, a lai­
kus előtt is világos, hogy ily helyzetben 
teljesen jogosultak az iparosság pa­
naszkodásai és kifakadásai.

Ma egyetlen szakmára sem mond­
ható az. hogy úgy dolgozik, amint 

, szükség volna.
A megélhetés gondja, a sokféle adó, ille­
ték, betegsegélyzői, társadalombizto­
sítási stb. terhek, oly nyomósán esnek 
latba a csekély munkaalkalmak mellett, 
hogv az iparosság, ha valamely sürgős 
segítség közbe nem jön, még rosszabb 
viszonyok közé kerül.

— Az iparosság nagy reményekkel 
néz a tavaszi munkamegkezdések elé

Különösen a magánóölvkezések 
megindulására vágyódnak és szá­
mítanak, mert a nagyobb közénlt- 
kezések inkább a munkások töme­
gének nvultanak kiadós munkaal­
kalmakat, de nem az Iparosoknak.

Számolniuk keli még azzal az őrültség­
gel határos versennyel is. amely a vál­
lalkozásokat kiséri. E téren bizonyos 
intézkedésekre volna szükség, mert 
maholnap nem lehet megállapítani a 
munkára benyújtott ajánlatokból, hogy 
melvik ajánlat a reális és melyik az 
irreális.

— A tavasz elérkeztével az építő­
iparon ldvül fellendülést várunk a 
ruházati- és cipőiparban. az épület- 

asztalos. a festő és vasiparban.
viszont más szakmáknál visszaesés fog 
beállani, természetesen egv kisebb cso­
portnál. Minden attól függ, hogy alakul­
nak ki az építkezési lehetőségek.

.— Ha végig megyünk Debrecen uc- 
cáin. számtalan épületet látunk igen 
elhanyagolt állapotban. Sok helyen nin­
csen bevezetve a vízvezeték; nagyon 
sok tető, kapu stb. javításra és teljes 
uiiáalakitásra szorul; sok száz lakas 
tatarozásra és kifestésre szorulna, ele 
minden csak azért maradt úgy. ahogy 
van. mert nincsen rá pénz.

Ma nincs pénze sem a kereskedő­
nek. sem a gazdálkodónak, sem a 
tisztviselő osztálynak és nincsen 

pénze az ioarosságnak.
Pedig mindegyik vásárolna, mindegyik 
építkezne, tataroztatna. javíttatna, ha 
módja lenne hozzá.

— Az iparosság felsegitése késik, 
nem kap hitelt, ha dúsgazdag kezest 
nem állít maga mellé. A kereskedő 
hiába kínálja portékáját még hitelbe is, 
ha vevőt nem kap rá s a gazdaközön­
ség hiába készíttetne kocsit, szekeret, 
szerszámot, ha terményeiért illő árat 
megkapni nem tud. Így minden társa­
dalmi tényező egymástól várja sorsá­
nak jobbrafordulását, csak_ valahol a 
kezdésnek tneg kellene történni.

Ez a kezdés pedig nem indulhat ki 
más helyről, mint a kormány részé­

ről.
Ha munka van. megszűnik az elégedet­
lenség. csökken a nyomor, a betegség, 
javulnak a közállapotok, hatalmas loko- 
eröt nyer a megelégedettség érzete, 
megerősödik az egymás iránti tisztelet 
megadása, az Isten és a Haza uanti 
szeretet.

— Reméljük, hogv a sok nehéz napot 
látott inarostársadalomra végre egy 
jobb jövő fog bekövetkezni, amikor 
senki sem fog arra gondolni, hogy ta­
nult mesterségét elhagyta és kezebe 
vándorbotot fogva, világgá menjen.

— Az iparosság egyetemes érdekkép ­
viselete: az ipartestület, minden kínál­
kozó alkalmat megragad, hogy a kebe­
lébe tartozó iparosokat felemelje es 
megerősítse. De hiába törekedik erre. 
ha oly akadályokkal találkozik, ame­
lyeket legyőzni lehetetlen.

— Ott van
a kontár inariizök kiszámíthatatla­

nul káros tevékenvkedése.
akik ellen mindig erélyesen eljárni nem 
tehet, amíg drákói szigorúságit tör­
vényt nem hoznak ellenük. Jelenleg 
több kontár folytat ipari tevékenysé­
get titokban, nyíltan, mint ahány ioar- 
iogositvánnval hiró Iparos van. Mig az 
utóbbiak roskadásig monő terhekkel 
vannak sitlvtva. addig a kontárok vígan.

»<■•«•»<••«•<( • 4*

Nagy vihar volt a Házban a vasárnapi 
munkásünnepély és a Népszava betil­

tása körül

A debreceni iparosság sérelmei, bajai,
küzdelmei a megélhetésért

A Debreceni Független Újság ankétot nyit 
a debreceni iparoskérdés megtárgyalására

Varjassy Imre ipartestületi elnök a debreceni 
kézmüiparosság helyzetéről
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Ma fejezték be es«.! .ic Ktárgyalását. Az ítéletet csütörtökön> v t;ii tű «a í ..lás ut a Toki* Vinco mikzpéi-csi főjegyző és társai ellen folyó bűnügy
hirdeti ki a bíróság.

A főtárgyaláson késült tcivctelehtk. Balról jobbra: A bíróság egy tanul hallgat ki. A baloldali asztalitól dr. Eöry Kálmán kii 
Károly szavazóbivó és dr. Serly jenó tanács elnök, az emelvény előtt áll a tanú, a vádlót tak padján baltól az első Tőkés Vince, 
tatba tekint. Az emelvényen dr. Trási Gé 2£ s/avazóbiró. jobbról a négy vádlott védői ülnek.

ügyész ül. az elnöki emelvényen dr. F'iilöp 
Mialatt az ugyész beszél. Tőkés Vince ira 

(Bérzéki felvételei.)

Ha már a bo 
legalább a 
erősebben pi 
vidékek bor, 
..elcsen cs 
kapcsolatosa 
mezőgazdasá 
ha ezzel is le 
lősgazdák so 

A nemzeti 
zott marha 1 
tek. Wien m 
legjobb mari 
nos, úgy lát# 
és hizlalásai! 
múlnak s

a magyar

Két elsödija 
tak, darabot- 
lég remek p 
sál foglalko; 
Wilhelm Lő 
latok mellet 
lás módját é 
állítottak hí: 
zillertali öki 
bonként átla

kevés, vágv minden félelem nélkül dol­
goznak. károsítva az államot és mind­
azokat az intézményeket amelyeknek 
egyébként fizetői volnának.

Rendkívül káros tűét: a köz­
üzemek fentartása és terjedése.

mert ezek különösen az iparosoktól 
nagy tömegű és állandó munkát vonnak 
el. Bár a belügyminiszter ur rendeleté 
értelmében azok az üzemek, amelyek­
nek fenntartása közérdekből nem kívá­
natos, megszüntetendők, mégis c tekin­
tetben semmiféle eredmény nem nyil­
vánult meg.

— Különösen kívánatos volna az ipa­
rosság szempontjából a közszáilitások- 
ból való intenzivebb részeltetés, azon­
ban

a tavaly elnyert 2500 pár lábbeli 
szállításán kívül sem korábban, 
sem késeibben más megrendelést — 
kivéve a Debrecen városa részéről 
kikerült egyenruházati és lábbeli 

szállításokat — nem nyertek.
Se szeri, se száma így a sok panasznak, 
a sok kívánságnak.

— Többizben országos akció indult 
meg az egyfázisú forgalmiadó beveze­
tése iránt. Tudvalevő ugyanis, hogy a 
mai viszonyok között az .iparosok kép­
telenek a forgalmi adót áthárítani a vá­
sárló közönségre s emiatt sajátjukból 
fizetik ez adónemet.

— Hasonló panasz van a luxusadó mi­
nimális értékhatárának megállapítása 
miatt is és mindenek felett a betegse- 
gélvzői járulékok beszedésénél felszá­
mított 53 fillér fizetése miatt. Hirtelené- 
ben egyetlen iparos sem tudja elsorolni, 
hogy miket is kell fizetnie; az tény, 
hogy fizetnivalója van elég és fizetne is 
szívesen, ha a mostoha helyzet meg­
változnék.

— Az iparosság várva-várja a be­
ígért nagyszabású közmunkákat s ha 
az általános építkezési kedv fellendül 
nagyobb és puhább kenver fog aszta­
lára is kerülni.

FOGALOM
a közönség körében az a tisztaság, rend és 

előzékeny kiszolgálás, melyet

20 szazalak engedmény
adása mellett nyújtunk ezen lap előfizetőinek

Legolcsóbban
nálunk étkezhet, ért olcsó árainkból kü 
lön kedvezményképi n (P 1-50-es menüt 

kivéve)
10 százalék

engedményt adunk.

SEMMI!
költsége sem az érkezéskor, sem ez cint a 
záskor, - crt szemben vagyunk a KELETI

pályaudvarral.
Magyaros vendégszeretettel várjuk család! 

szállodánkban.

ParkiiiiiszállBla
Vili, BaroiS tér I0.

Á város segélyezni akarja a Nyári Egyetem 
olasz hallgatóit

Debrecen város törvényhatósági bi­
zottsága tavaly 6400 pengőt szavazott 
meg a Nyári Egyetemnek azzal, hogy 
a vezetőség köteles utólagosan elszá­
molni a városi tanácsnak. A Nyári 
Egyetem vezetősége most terjesztette 
be a anácsnak az elszámolást, amiből 
kiderült, hogy a 6400 pengőből csak 
3830 pengőt használtak fel. a marad­
vány igy 2570 pengő. Az elszámolás 
beterjesztésével egyidejűleg a Nyári 
Egyetem vezetősége azt kérte a város­
tól, hogy adjon neki az idén is 6400 
pengőt, de ne kívánjon utólagos elszá­
molást.

Csiirös Ferenc dr. tanácsnok most

terjesztette a városi tanács elé a Nyári 
Egyetem kérését, azzal a javaslattal, 
hogy az elszámolással kapcsolatban a 
vezetőségnek adják meg a felmentést, 
a szubvencióra vonatkozó kérést pedig 
adják ki a jog- és pénzügyi bizottság­
nak.

Veress Géza dr. tanácsnok arra mu­
tatott rá. hogy helyes volna azokat az 
olasz egyetemi hallgatókat, akik a 
Nyári Egyetemen magyarul akarnak ta­
nulni, a városnak segélyezni, hiszen a 
megszavazandó összegből erre telnék is.

Ezt az ötletet a tanács is helyeselte 
és elhatározta, hogy az egész ügyet a 
jog- és pénzügyi bizottság elé terjeszti.

Közepes sikerrel végződött a XVI. 
bécsi vásár, bár a vásárvezetőség 

megelégedett
Oak a kiállítók 10 százaléka panaszkodha­
tott — mondja a vásár vezetősége —150.000 | 
liier bort mértek ki a vásárban — Az 
Ausztriában hizlalt marha kezdi kiszorítani 

az importáH magyar marhát
Wien, 1929 március 17. Ma bezárult 

a tizenhatodik wieni nemzetközi vásár, 
melyhez sem a vezetőség, sem a kiállítók 
nem fűztek nagyobb reményeket. Az ál­
talános középeurópai gazdasági válság, az 
utolsó hetekben dühöngő, abnormisan ke­
mény téli időjárás, mind arra engedtek 
következtetni, hogy az anyagi és erköl­
csi siker egyaránt nagyon is közepes lesz. 
Annál inkább meglepő a résztvevő keres­
kedők nyilatkozata, bár ezt a nyilatkoza­
tot leginkább csak az újságok hangoztat­
ják, úgy vélem, a dekórum kedvéért. A 
nyilatkozatok szerint — bár a látogatott­
ság meglehetősen mögötte van az elmúlt 
évek kiállításainak, a sokféle vonatbc- 
szüntetés miatt

a kiállítóknak 75' , -a az eredménnyel 
meg van elégedve, 15% -a nem lehet 
elégedetlen és csak 10 ; -nak lehet 

panasza.
Ez a vásárvezetőség hivatalos nyilatko­
zata, a valóság ellenben más. Csak fel­
említem például, hogy

az amerikai márkájú automobil- 
gyárak a kiállításon nem is vettek 

részt,
ehelyett közölték az újságokban, hogy 
azt a mennyiséget, amit ők behoznak 
Ausztriába, vásár nélkül is el tudják adni, 
egyébként is nem tartják az ». eléggé 
tavasziasnak, hogy az autóvá , r megin­
duljon.

A cipőgyárak kiállítása
a Hofburgban volt s a kiállítás harmadik 
napján valamennyien becsomagolták az 
áruikat cs hazamentek, állítólag azért, 
mert a helyiség nagyon hideg volt s igy 
a kiállítás további négy napján át a cipő­
gyárak 3ó fülkéje üresen tátongott ,i lá­

togatókra. Azt hiszem, nem fáztak volna 
a cipögyárosok, ha lett volna üzlet.

A vásár legnagyobb baja az volt, 
hogy újra ugyanazt hozta, amit az 

előző években.
Alkalmam volt beszélgetni több itteni és 
külföldi kereskedővel, akik a vásárt évek 
óta látogatják és panaszkodnak, hogy 
már előre tudják, melyik fülkében mit 
fognak látni. Azért pedig, hogy évekig 
ugyanazt lássák, igazán nem érdemes fel- 
utazniok. Hibás ebben a vásárvezetőség, 
de hibásak a kiállítók is. A kiállító gyár­
nak törekednie kell arra, hogy a felutazó 
vidéknek, vagy külföldnek minden évben 
valami újat, valami különöset nyújtson, 
fokozza és ébrentartsa az érdeklődést. 
Máskép azt a reklámhatást éri csak cl, 
mint az a kereskedő, aki minden évben 
egyszer változtatja a kirakatát, hiszen a 
gyáros kirakata a vásár és a kiálitás.

Az általános ipari kiállítás nem sokat 
nyújtott.

Valamivel sikerültebb volt a nemzet­
közi autó- és motorbicikli kiállítás,

amelyen az összes vezető osztrák, cseh, 
olasz és német gyárak resztvettek. Sajnos.

magyar gyár nem vett részt a kiállí­
táson,

bár azt hiszem, hogy például a Méray- 
gyár háromkerekű üzleti kocsija (ami­
lyen már Debrecenben is fut), minden te­
kintetben megállta volna a nemzetközi 
versenyt. Hiszen én nem arra gondolok, 
hogy talán el is tudtak volna valamit 
adni, mert osztrák gyártmánnyal szem­
ben árban nem tudnának versenyezni a 
vám miatt, de

demonstrálni tudnak a magyar ipar

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló 
25 szelvény és 

1 pengő
lellietAse sllenében egy hónapig baeznólhatjii

■ Debreceni Független Újság
kölcsön könyvtarat

minőségi versenyképességét külföl­
dön is.

Az osztrák köztársasági elnök is azt 
hangsúlyozta a vásár megtekintése alkal­
mával, hogy a vásár elérte a tulajdonké- 
peni célját: bemutatta az érdeklődőknek, 
hogy az osztrák termelés milyen magas 
fokon áll.

A nemzetközi vásár legérdekesebb 
és azt hiszem, legjövedelmezőbb része

az osztrák borkóstoló
volt. Ausztria minden bortermő vidéke | 
megszervezte a maga Bauernkammerját g 
és egy óriási pavillonban minden vidék- g 
nek meg volt a maga fülkéje, ahol a sa- j 
ját termésű borait mérte, személyzet nél- I 
kül, minden fülkében néhány szőlősgazda- g 
val. Ennek a célja kétféle. Először is a I 
wieni és egyéb ausztriai vendéglősök I 
mind itt voltak, végigkóstolgatták a ha- I 
misitatlan jó és kevesbbé jó borokat s | 
nagyobb kötéseket vásároltak. Másod- 1 
szór pedig a látogatók egyike sem mu­
lasztotta el a Weinkost-ot felkeresni s I 
mindegyik megitta a maga pár pohár bo- I 
rát. Szakértők mondják, hogy

a vásár tartama alatt kimértek több, | 
mint 150.000 liter bort, 

ami nem megvetendő mennyiség, pláne 1 
amilyen méregdrága áron mérték. A leg- 1 
olcsóbb bor literje 4 Schilling, azaz 3.20 9 
pengő s ha leszámítjuk azt a 40%-ot. 1 
amit le kellett adniok a vásár vezetősé- E 
gének és adóra, még mindig olyan ár ■ 
marad a gazdának, hogy

a mi szegény bortermelőink egy- || 
szerre rendbejönnének, ha ilyen áron || 

tudnák értékesíteni boraikat.
Vasárnap délután 3 órára már elfogytál- ja 
az összes jobbfajta borok s azután min- 9 
denki olyant ivott, amilyent kapott s mire S 
a kiállítást bezárták, nem volt egy csepp J| 
bor már a gazdák fülkéiben. Kivonultak | 
Baden, Langeulois, Ravelsbach. P 
Stätten, Matzen, Gumpoldskirchen, Lie- ja 
sing, Kirchberg, Hainburg, Vöslau. 1 
Hollabrunn, sőt egyéb ismeretlen „mar- g 
kák” és a siker általános volt. Önkéntele I 
nül is felvetődik a gondolat:

miért ne lehetne ezt nálunk is meg­
kísérelni?
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Ha már a borexport nem tud megindulni, 
legalább a belföldi fogyasztást kellene 
erősebben propagálni az egyes bortermő 
vidékek borainak ismertetésével, terme- 

elcsen csakis valami más kiállítással 
kapcsolatosan. Ajánlom a gondolatot a 
mezőgazdasági kamarák figyelmébe, hát­
ha ezzel is lehetne valamit segíteni a sző­
lősgazdák sok baján.

A nemzetközi vásárral kapcsolatban hí­
zott marha kiállítást és vásárt is rendez­
tek. Wien mindig hites volt arról, hogy a 
legjobb marhahúsok itt kaphatók, de saj­
nos, úgy iáUim, hogy a saját tenyészeteik 
,'s hizlalásaik mindjobban előtérbenyo­
mulnak s

a magyar hizottmarha kiszorul Wien 
fogyasztásából.

Két elsődijas Prachtexemplar-t mutogat­
tak, darabonként 1350 kilogramm, tény­
leg remek példányok. Az egyik hizlalás­
sal foglalkozó gazdaság Gustav und 
Wilhelm Lőw, Angern a kiállított ál­
latok mellett táblázatokon közli a hizla­
lás módját és az elért eredményeket. Be­
állítottak hizlalásra 1 6 darab pinzgaui és 
zillertali ökröt 7900 kg. súlyban (dara­
bonként átlag 494 kg.), hizlalási idő 210 
nap volt, mely idő alatt a 16 ökör elfo­
gyasztott cukorrépaszeletből, szénából, 
melasseből és crőtakarmányból összesen 
40.320 kg-ot, vagyis fejenként 2520 kg-ot 
(összes elfogyasztott takarmány tápér­
téke megfelel 4357 kg. fehérjének, vagyis 
fejenként 284 kg-nak). Ezzel szemben a 
hizlalás befejezése után az eladási összes 
súly 12550 kg, volt, vagyis darabonkénti 
átlag 785 kg., a napi darabonkénti átla­
gos súlygyarapodás pedig 1.38 kg. volt. 
Az eredmény feltűnően szép, az állatok 
gyönyörűek és természetesen már az első 
napon vevőre találtak. Érdekes, hogy

a díjazott állatok vevői Wien 
nagy mészárosai nagy plakátokon 
és kiosztott röpiratokkal közlik a 
fogyasztó közönséggel, hogy ők ki­
zárólag ilyen állatokat vásárolnak és 
ezek busát árusítják a közönségnek.
Külön része a vásárnak a szemléltető 

osztály, mely leginkább iskolák részére 
készült, de a publikum is nagy érdeklő­
déssel nézegethette. Bemutatják például a 
selycmkcszitést, kezdve a peték kikelté­
től a selyemhernyó növekedésén, gondo­
zásán, a selyemgubón, nyersselyemszálon 
át egészen a kész selyemruháig, vagy a 
selyemharisnyáig, minden eredeti nagy­
ságban. Szemléltetik eredeti darabokkal 
az eke fejlődését a középkori primitív fa- 
ekétől a mai modern traktorig, bemutatva 
a fejlődés minden egyes fokát olyan pon­
tossággal. hogy csak ez az egy pavilion 
több, mint 100 méter hosszú.

Modern szint adott a vásárnak a Sie­
mens és Halske cég, amely a vásár egész 
területén óriási hangszórókat tart állan­
dóan működésben s a jó wieni nép boldo­
gan hallgatja, mikor a megafon messze- 
hallhatóan leadja a Donauvvalzer gyö­
nyörű melódiáit. Mindenki boldogan dú­
dol gat, mikor megszólal a dal:

Es gibt nur eine Kaisersstadt,
Es gibt nur eine Wien.. .

Dr. Ratkóczi János.
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Eiőkeíő vendégei lesz­
nek P. Nagy Zoltán 30 
éves jubileumi ünne­

pélyének
l.'s'csz Debrecen ünnepe lesz /'. Nagy 

Zoltán 30 éves miivészi jubileuma, inul, 
olyan arányokban bontakozik ki, hogy 
országos jellege lesz. A rendező bizott­
ság elnökét ma hívta fel telefonon dr. 
Jeszenszky Sándor miniszteri tanácsos 
és értesítette, hogy dr. gróf Klebiishcrg 
kultuszminiszter őt bízta meg kénvise­
letével. Zeneművészeti Főiskola nevé­
ben pedig dr. Mcszlényi Róbert igaz­
gató fog beszélni. Debrecen város ne­
vében dr. Vásáry István polgármester 
üdvözli a jubilánst.

Üdvözlő beszédet mondanak továbbél 
az iskolák, egyházak és különböző tes­
tületek. Eddig 24 üdvözlés van beje 
lentve.

A hangverseny gazdag programja 
sok oldalról fogja bemutatni I*. Nagv 
Zoltán igazgatót. A hangverseny után 
társas vacsora lesz, inelvre a rendé/"- 
ség mindenkit szívesen lát. Hangvei - 
seny.icgyek a Zeneiskolában és este fél 
3 órától a pénztárnál kaphatók. Az ed­
digi óriási érdeklődés bizonyossá teszi, 
hogy egészen teltház lesz

** _ e# ••CIP0KUL0NLEGESSEGEK 1 békés lajosi
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Férfi fekete box félfüzős divatforma 

Női drapp troteur divatszinben — —

Női valódi kigyófejü lakk és drapp
A következő heti sláger cikkünket a jövő vasárnapi számban c helyen közöljük.

P 17-50 
P 19 20 
P 31-60
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Kozarek hóhér* Balassagyarmaton 
akasztott először

Balassagyarmatról jelentik: Kozarek | 
Antal, az ni hóhér ma akasztott először. 
Felakasztotta Ferenczi Pál épitészpal- 
iért. aki, mert szerelmes volt egy buda­
pesti asszonyba

Kétbodonv községben feleségét és 
három gyermekét megfojtotta.

Ferenczi intelligens ember, hat gimná­
ziumot végzett, ateista volt, de a bűn­
tudat megtérítette. Utolsó éjszakáján 
református lelkész és a védő vigasz­
talta. Ferenczi verseket is irt, a vérről, 
a bűnről és a szerelemről, mélyen át- 
érzett s nem is nagyon dilletáns ver­
seket.

Kant. Papini és Spencer a kedvenc
Írója, ezeket olvasta, meg a Bibliát
és Wllde-tól A szépség filozófiáját.
Kozarek Antal, az uj hóhér, két se­

gédjével tegnap este Balassagyarmatra 
utazott. Mint állami hóhérnak, most 
kell először akasztania. Százötven em­
ber jelenlétében folyt le az utolsó aktus. 
Félhétkor jelent meg a balassagyarmati 
fogház udvarán a bíróság. Pár perc 
múlva elővezették az elítéltet. Az arca 
hamuszinii, a rabsapkát görcsösen mar­
kolja, körülnéz, Fayl Ivor elé lép:

— Jelentkeztem a nagyságos urak
<*f «> •> «• •» ♦;« «j»«»••< «*

előtt. Ferenczi Pál vagyok.
Az elnök kihirdeti az Ítéletet:
— A balassagyarmati törvényszék 

Fercnczv Pált négyrendbeli gyilkos­
ság miatt halálra Ítélte. A tábla és a 
kúria az Ítéletet helybenhagyta. Az 
Ítélet jogerős. Magyarország kormány­
zója az igazságszolgáltatásnak szabad 
folyást engedett. Az Ítélet végrehajt­
ható.

Átadja az elitéltet az ügyészségi 
elnöknek.

Az ügyészségi elnök az elitéltet át­
adja az Ítélet végrehajtóinak.

— Az állami bakók teljesítsék köte­
lességüket, — mondja.

Ferenczi Pál a naphoz lép, átadja 
neki emlékül a Wilde-könyvet, búcsú­
zik. azután fellép a zsámolyra.

A nyakát kihúzza, helyet csinál a kö­
télnek.

Még pár pillanat, azután iszonyú 
roppanás.

Kozarek Antal az ügyészségi elnök 
elé lép:

Alázattal jelentem, az ítéletet 
végrehajtottam.

Tizenhat perc múlva következett be 
a halál.
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Tőkés Vince volt községi főjegyző
sirógörcsöt kapott a keddi tárgyaláson
Befejezték a vád- és védbeszédeket — ítélet 

csütörtökön lesz a hatalmas hünpörben
A debreceni törvényszék Serly-ta- 

nácsa kedden délelőtt folytatta a tár­
gyalást a Tőkés-ügyben. Az iratok fel­
olvasása után ismertették az orvosszak- 
értők véleményét Tőkés Vince elme­
állapotára vonatkozólag. A védő dr. 
Aczél Jenő, ugyanis kérte az elmúlt 
tárgyaláson a volt rntkepércsi jegyző 
elmeállapotának megvizsgálását. Az 
orvosszakértők véleménye szerint

Tőkés Vincénél nem lehetett meg­
állapítani a beszámithatatlanságot, 
nagyfokú idegessége van csupán, 
mely bizonyos mértékben csök­
kenti akaraterejét és korlátolt he- 

számithatóságot eredményez.
A bizonyítási eljárás befejezése után 

dr. E ő r v Kálmán ügyész tartotta meg 
másfélórát igénybe vevő vádbeszédét. 
Az ügyész betegágyából kelt fel és jött 
el a tárgyalásra,hogy elmondhassa ala­
posan felépített, minden váddal részle­
tesen foglalkozó beszédét. Beszédében 
vázolta a tnlkepércsi községi állapoto­
kat, rámutatva arra, hogy Tőkés Vince 
főjegyző kezében volt minden hatalom 
és

o volt a község ura és intézte az 
ügyeket jórészt tudatlan, hozzá- 
nemértö emberek igénybevételével.

A hivatalos pénzeket állandóan dézs­
málta és évről-évre lobban belement a 
sikkasztásba, egészen addig, mikor már 
nem leheteti tovább a legravaszabb

eszközök és módok igénybevételével 
sem leplezni a manipulációk sorozatát. 
Bűntársai is akadtak a sikkasztások­
ban — mondta —-

Parenthézv Imre és Mikola István 
tudtak a hivatalos pénzek elsik- 
kosztásáról, nem tettek jelentést, 
sőt ök maguk is hozzájárultak uiabb 

bűncselekmények elkövetéséhez.
Az ügyész vádbeszéde végén kérte a 
bíróságot, hogy a vád értelmében mond­
ja ki a bűnösséget, szabjon Ítéletet a 
vádlottakra.

A vádbeszéd elhangzása után dr 
Aczél Jenő. Tőkés Vince védője, 
kezdte meg beszédét, mely egyike volt 
az utóbbi idők leghatásosabb és legsi­
keresebben felénitett védőbeszédeknek 
Tőkés, aki az egész tárgyalás során a 
hetekig tartó izgalmas vallomásokat 
bírta idegekkel és megtartotta hideg 
nyugalmát, most

a védöbesaéd hatása alatt sírva fa­
kadt és valóságos sirógörcsöt ka­

pott.
A bátor katona, aki a nyugati harcterek 
poklából a kitüntetéseknek egész sere­
gét hozta el. ug\ sirt. reszkető testtel a 
vádlottak padján, mint egy _ elgyötört
gyermek.

Dr. Aczél Jenő a monstre biinpör 
minden kis részét felölelő beszédében 
Ilii kénét adta azoknak az állapotoknak

I közli :
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melyek uralkodtak Mikerpércsen és 
részletesen feltárta a nehéz viszonyo­
kat. melyek belehajszolták a gyenge 
idegzetű Tőkést a bűnbe.

A legszomorubb kötelességét teljesíti 
az ügyész és a bíró — mondta akkor, 
amikor magasállásu köztisztviselőre 
kér szigorú Ítéletet és amikor ilyennek 
ügyében Ítélkezik a bíróság. De nehéz 
és szomorú a védőnek a helyzete is. 
miikor ilyen felelősségteljes szerepben 
öztisztviselöt kell védeni, mert az ál­
lni kérlelhetetlen szigorú törvényekkel 

bástyázza körül magát és irgalmatlan 
súlyos büntetéssel sújtja a megtévedt 
köztisztviselőt. Az államnak eme irgal­
matlan rendteremtő és megtorló hatal­
mával szemben az adott helyzetben a 

■dö azt tartja kötelességének, hogy a 
bíróságot arról győzze meg, hogy

Tőkés Vince a viszonyok áldozata 
és hogy sikkasztásait nem gonosz 
szándékból, haszonlesésből kapzsi­
ságból követte el. hanem azért, 
mert szerencsétlen anyagi helyzete 
és a rossz gazdasági viszonyok rá 

kénvszerltették.
Megkapó szavakkal ismertette a vád­

lott életviszonyait. Rámutat Mikepércs 
áldatlan társadalmi viszonyaira és ki­
mutatja, hogy Tőkés az anyagi függet­
lenségéről ábrándozott, mert unta a tár­
sadalom hajszáját, amit az ellentábor 
ellene indított. Kimutatja, hogy Tőkés 
Vince az anyagi függetlenség felé tö­
rekvő helytelen spekulációja következ­
tében ment tönkre és a spekuláció 
okozta vesztét. Egy halom árverési 
hirdetményt helyez az elnök asztalára 
és kimutatja, hogy Tőkés Vince az 
1926. év folyamán anyagilag teljesen 
tönkrement és mintegy

270 holdas rossz bérlete okozta 
vesztét.

Az áldatlan gazdasági viszonyokra és 
a vádlottnak, az orvosszakértők által 
is igazolt gyenge ellenálló képességére 
hivatkozással, bizonyítani igyekszik, 
hogy a vádlott ép olyan áldozata a gaz­
dasági életnek, mint az a sok-sok áldo­
zat, akik az elmúlt években elpusztul­
tak. Rátér ezután a védő az egyes bűn­
cselekményekre és bizonyítani igyek­
szik. hogy azokban az esetekben, ahol 
az egyébként töredelmes beismerés­
ben lévő I ökés tagadásban van. nin­
csen ellene megnyugtató bizonyíték. Ki­
fejti az egyes esetekre vonatkozó jo­
gászi véleményét minősítés kérdésében. 
Az enyhítő körülmények kapcsán meg­
kapván ecseteli a vádlott szomorú hely­
zetét. A vádlott a 35 -napos főtárgválás 
előtt nagy megalázást szenvedett el, 
hogy az egész község felvonult előtte 
és hogy ő. a község egykori ura, milj 
pirulva volt kénytelen a vádakkal szem­
ben védekezni. A vádlott mindenét el­
vesztette, amit ember elveszthet, állá -

P.&C. HABIG
tavaszi

kalapkiilönlegssségei
kizárólag

Epb t Beregi
Piac ucca 45.

Ffidilet Budapest
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sát, negyedszázados szolgálat után 
nyugdiját, nevét. Iliidét, becsületét, fe­
leségét. gyermekének becsiilését és 
mindenkinek rokonszenvét.

A védii Tőkésben elsodort embert
lát. akit az élet szekere ragadt el. 

aki testileg, lelkileg összeroncsolva, 
megszegveniilve emeli kezeit és estie­
kül igazságos, de a helyzetét méltányló 
enyhe büntetésért. Utal a védő a vádlott 
korlátolt beszátnitliatóságára és az 
enyhítő szakasz alkalmazását kéri.

Aezól Jenő dr. beszéde után dr. Qo- 
rove Lajos, Neufeld Sándor és Schwarc 
Arthur tartották meg védőbeszédeiket, 
a többi vádlott érdekében, rámutatva 
arra. hogy önkéntelenül, kényszerből 
sodródtak bűnbe, nem mertek fellépni a 
mindenható főjegyző ellen, aki teljesen 
élvezte a szolgaimé bizalmát, löbb 
vádpontról igyekeztek kimutatni, hogy 
nem nvert igazolást a tárgyalás folya­
mán és hangsúlyozták, hogv bizonyíték­
nak nem lehet elfogadni lökés vallomá­
sát.

A perbeszédek után a bíróság félbe­
szakította a tárgyalást és kihirdették, 
hogv az ítéletet csütörtökön délután 4 
órakor hirdetik ki.

Telefonon is lehet 
feladni táviratot

Budapest, március 19. A kereske­
delmi miniszter táviratait feladásának 
megkönnyítésére megengedte, hogv a 
távbeszélő előfizetők távirataikat már­
cius 5-től minden előzetes engedély 
nélkül távbeszélőn mondhassák be, ille­
tőleg adhassák fel Budapesten a köz­
ponti táviróhivatalnál, vidéken pedig 
annál a munkalűvatalnál. ahová a táv­
beszélő állomás be van kapcsolva.
A táviratok a rendes táviratdijon felül 
a felhasználandó távirati űrlap áráért 4 
fillért, távbeszélőn való közvetítési 
diiért 12 fillért és hitelezési dij elmén 4 
fillérért adhatók fel. Ezeket a dijakat a 
távbeszélő dijakkal együtt s azok mód­
jára szedik be az előfizetőktől.

Gyászrovat
Boldizsár Gáborné szül. Béres Ju­

liánná 42. évében elhunyt. 20-án délután 
4 órakor temetik a Nyíl ucca 85. sz. 
gyászházból a Kossuth uccai református 
temetőbe. (Fehértói temetk. váll.).

Szekeres Éva 16 éves korában el­
hunyt. Szerdán délután 3 órakor teme­
tik a Hatvan uccai temetőháztól a ref. 
egyház szertartása szerint. (Fehértói 
tcm. váll.).

Szilágyi Gábor rci., éli 04 évet. Csü­
törtökön délután 4 órakor temetik a 
Pacsirta ucca 27. sz. gvászháztól a 
Csapó uccai temetőbe. (A temetést Fe­
hértói rendezi).

simánál eötteves Káliay Lajos Lász­
lóim 31 éves korában elhunyt. Csütör­
tökön délelőtt 10 órakor tetemét Föl­
desre szállítják és ott temetik el a kath. 
egyház szertartása szerint. (A szálli- 
ást Fehértói rendezi).

Kertész Janika gör. katli. 2. évében 
elhunyt. Szerdán temetik a Hatvan uc­
cai temetőbe. (Ocbauer és tsa tcm. vál.)

Szabó Sanyiba ref. éleének 3. heté­
ben hunyt el. Szerdán délután 2 órakor 
temetik a Péteríia temető halottas há­
zából. (Gebauer tcm. vál.)

Afagy József ref. 28 éves. Csütörtö­
kön délután 4 órakor temetik Ha.idu- 
sámsonban a Hajnal u. 265. sz. gyász- 
háziról. (Gebauer tem. vál.)

Harsányi Piroska 5 hónapos korá­
ban elhunyt. Szerdán délután 2 órakor 
temetik a róm. kath. egyház szertar­
tása szerint a Szent Anna uccai temető 
kápolnájából. (Dankó cm. vál.)

Kálmán Lajos ref. 20 éves. 20-án dél­
után 4 órakor temetik a Toldi ucca 20. 
számú gyászházból a Kossuth uccai 
temetőbe. (Dankó tem. vál.)

**❖»**❖•*• 
Az Országos Magyar Gazdasági 

Egyesülőt folyó hó 21-től 25-ig Budapes­
ten a tenyészállatvásárral kapcsolatosan 
mezőgazdasági gépkiállítást rendez. Ezen 
kiállításon részt fog venni az Első Ma­
gyar Gazdasági Gépgyár R. T. Budapest 
( Váci ut 19.), a következő gyártmányai 
val: cséplőgépek, sorvető és sortrágyázó 
gépek, vetőmr.gtisztitó cs kiválasztó gé­
pek, amerikai „Case" traktorok. Minden­
nemű felvilágosítással úgy levélbeli meg­
keresésre, mint a kiállításon legnagyobb 
készséggel szolgál a gyár.

Elsőrendű csertégla
kis és nagyméretű megrendelhető az

ALFÖLDI TAKARüKPc.NZTÁRNÁL
Ferenc József ut 16 Telefon 2-32 é» 9

A Dalosszövetség vezetősége Debrecen­
ben járt az országos dalosverseny elő­

készítésére
A nagyszabású debreceni országos 

dalusvcrsenv előkészítő munkálatai 
nagy erővel folynak. Az előkészítés 
ügyében Debrecenbe érkezett Gerlóczy 
Béla is, a Dalosszövetség elnöke, 
Szeghő Sándor országos karnagy és 
Csermely György titkár kíséretében. 
A Dalosszövetség vezetősége a debre­
ceni rendezőséggel együtt este hat órá­
tól éjfél utánig tanácskozott a debre­
ceni dalosverscnv rendezésének részle­
teiről. másnap délelőtt pedig megtekin­
tették azokat a helyiségeket, ahol az 
egyes versenyek lefolynak: a Csoko­
nai színházat, a Vígszínházát, az Apolló 
mozit és a MÁV. gépjavító műhely 
nagytermét. Ezeken a helyeken akusz­
tikai próbákat és felvonulási szemléket 
tartottak, hogy a dalárdák miként tud­
nak fel- és elvonulni. Délután ugyanez 
a bizottság a debreceni dalosokat érte­
kezletre kérte a városházára, ahol az 
elszállásolás és fogadtatásra vonatkozó­
lag a dalosok szerepét osztották ki. Az 
értekezlet felkérte dr. Ruszka István 
kerületi titkárt, hogv az egyes dalos- 
cgycsiiletektől az elszállásolási igazol­
vány kiállítására, valamint a magánel­
szállásolások megszervezésére tagokat 
jelöljön ki.

Az elszállásoláshoz szükséges helyi­
ségek rendelkezésre bocsátása tekinte­
tében, — amint azt már közöltük — az 
iskolafenntartó hatóságok, közintézmé-

nyék. egyesületek a legnagyobb megér­
téssel és jóindulattal járnak el s a szál­
láshelyek felajánlása állandóan folya­
matban van. , .

A dalosok elszállásolására alakított 
bizottságnak sokkal nagyobb gondot 
okoz a fekvőhelyül szolgáló szalmazsá­
kok beszerzése, ami jelentősen tetemes 
pénzösszeget emésztett volna fel. Dr. 
Vásáry István polgármester azonban a 
szalmazsák beszerzésének egy olyan 
módozatát tervezi, amelynek segítségé­
ve! a szalmazsáksziikséglet nagv része 
biztosítva van s csak jelentéktelen ösz- 
szegbe kerül.

A szalmazsákok fekvőhelyül alkal­
massá tételéhez szükséges szalmamcnv- 
nviség biztosítására is történt megjelelő 
intézkedés. Az elszállásolás kérdése c 
részének megoldása különösen _ nehéz 
azért, mert a dalosversenvt az évi ter- 
ménybetakaritás előtt tartják meg s igv 
az ui termésű szalma nem vehető még 
számításba. Viszont a dalosversenvt 
több elkerülhetetlen ok folytán a szo­
kásos augusztus 15-iki dátum helyett 
korábbi időponra kellett kitűzni.

A szalma beszerzése terén a rende­
zőség nagy segítséget remél Debrecen 
gazdatársadalmától. A gazdák közül 
máris többen ajánlottak tel szalmát a 
dalosverseny céljaira, amit bizonyára 
újabb felajánlások fognak követni.

Nem földszintes, hanem emeletes épület- 
tömböKben építik fei a városi kislakásokat
Az uj tervek iszerint az előirányzott összegből 
Hatvannál jóval több kislakást leltet építeni

Gondoskodtak az építési terv elkészíté­
sénél arról is, hogy a szükséges viz-Vásárv István dr. polgármester szék­

foglaló beszédében tudvalevőleg kije­
lentette. hogv Debrecen város a lakás­
ínség enyhítése érdekében kislakáso­
kat épít. később pedig prccizirozta is, 
hogv hatvan egy szobás-konyhás kis­
lakás építéséről van szó. Ezekben a 
kislakásokban a Régi Téglavető rende­
zése kapcsán hajléktalanul maradó kis­
embereket helyezik cl.

A kislakásokat nem bérházrend- 
szer szerint, hanem épületcsopor­
tokba építik fel. minden lakáshoz 
megfelelő kis telekkel, amelyen a 
szegényebb géposztályhoz tartozó 
emberek konvhakertészetet is foly­
tathatnak és így a háztartásukhoz 
szükséges véleményeket termel­

hetik.
A másfélmillió pengős beruházási 

programban 300.000 pengőt vettek fel a 
hatvan kislakás építésére s a műszaki 
ügyosztálynak megbízást adtak arra, 
hogv tervezze meg a hatvan egy szoba- 
konyhás épületet a tiizérlaktanvával 
szemben levő városi területen, a Kassai 
ut végén. Borsos József tb. tanácsnok, 
a műszaki ügyosztály vezetője meg is 
tervezte a kislakásokat s a terveket 
most bemutatta a városi tanácsnak.

Tíz földszintes cniilei alkotná a 
hatvan kislakás telepét, olvképen. 
hogv minden épületben hat darab 
cgv szoba-konvhás lakás találna 

elhelyezést.
mum'

müvekkel is el legyen látva az épület, 
természetesen ennek költsége is az elő­
irányzott 300.000 pengőből kerülne ki. 
A szociális és egészségügyi követelmé­
nyeknek megfelelően minden épület­
hez vizvezetékes illemhelyét és az 
egész telepre legalább cgv fürdőhely,i- 
séget is szándékoznak építeni, ez azon­
ban csak nagyon nehezen szorítható 
már bele a háromszázezer pengős ősz- 
szegbe.

A városi tanácsban a tervezet felett 
élénk vita fejlődött ki és a vita folya­
mán az egyik tanácstag azt a vélemé­
nyét juttatta kifejezésre, hogv az elő­
irányzott költségen belül igen sok meg­
takarítást lehetne elérni, ha kevesebb 
épülettömbén helyeznék cl a hatvan 
lakást, igv mellőzhető volna, vagy leg­
alább is mérsékelhető a tiz épület ha­
talmas tetőszerkezete és nagyon sok 
költséget igénylő alapozási munka. Ha 
ug van is redukálnák az épülettömbök 
számát tízről ötre és a tervezet föld­
szintes épületek helyett egyemeletes 
házakat építenének, akkor öt épületben 
el lehetne helyezni a hatvan lakást s igv 
megtakarítanánk az öt másik épület 
költséges tetőszerkezetére fordított ősz- 
szeget. sőt

a megtakarított összegből esetleg 
még cgv énliletet lehetne emelni

és talán ugyanazzal a költséggel hetven 
lakást is fel lehetne építeni. Ilyen meg­
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oldás esetén egy emeletes épületbe 12 
lakás volna elhelyezhető s könnyebben 
lehetne keresztül vinni a vízmüvek be­
vezetését is. A tanács helyesléssel fo­
gadta ezt a megoldási módot, annál is 
untabb, mert maga Borsos József is 
annak a véleményének adott kifejezést, 
hogv emeletes épületek húzása esetén 
tényleg csökkenni fognak a kiadások.

A tanács ezek alapján megbízta Bor­
sos József tb. tanácsnokot, hogv az 
építési terveket dolgozza át emeletes 
megoldásra és

az ui terveket a legrövidebb időn 
belül mutassa he a tanácsnak.

mert ha valóban nagyobb megtakarí­
tást lehetne elérni, akkor a maradék- 
összegből még több egy szobás-kony­
hás lakást építenének fel, ugyancsak a 
Kassai ut végén.

Tannhäuser, Lohengrin, 
Faust operák kórusai 
a zsidó dalkör műsorán

Megírtuk már, hogv a Zsidó Dalkör 
Kaszab Aladár halála miatt szombat 
estére hirdetett hangversenyét csütör­
tök estére elhalasztotta. A hangverseny 
iránt fokozódott a nagy érdeklődés és 
intenzív a jegyelővétel, hogy a legna­
gyobb koncerteknél sem különben. 
Rendkívül szimpatikus és zeneileg meg­
becsülendő ennek az egyre jobban fej­
lődő és feltörekvő fiatal gárdának a 
működése, már csak azért is. mert pro­
gramját mindig az abszolút értékű kó­
rus irodalomban keresi és találja meg. 
Emlékezetes még sokaknak a legutóbbi, 
nagy sikert nyert Beethoven koncertje 
a dalkörnek, amelynek magas nívójá­
val a kritika elismerően foglalkozott.

Akik ismerik a Tannhäuser és „Pil­
ger- és Vendégek karát“, a Lohengrin 
„Násznidulóját“ és ismerik a dalkör 

kitűnő előadói képességét, igyekezni 
fognak biztosítani jegyeiket.

A műsor többi része szintén a nem 
mindennapi zenei események közé tar­
tozik: dr. Gál Zoltánnét sokan isme­
rik. nagy tábora van Debrecenben, Cho­
pin' és orosz zongoramüvek előadásá­
val fogja erősíteni eddigi sikereit. Brück 
Emil ismertncvli zeneszerző a dalkör 
két kórusát, a Pilgerkórust és a Ven­
dégek karát, Klein Sándor és Grunliut 
Tivadar Conte és Figaro duettjét (Sc- 
\ illái borbélyból) fogja zongorán kí­
sérni. mely utóbbi Rossini hires alko­
tásaiból való. .... ,

A műsor elején dr. Rényine íratna 
Böskc fog bevezetőt mondani.

A debreceni országos dalosver- 
geny alkalmából a dalárdák az 
összes szobroknál emlékünne­

pélyeket tartanak

A júniusi nagyszerű ünnepségek kö­
zött is nagy érdeklődésre tarthat sza­
mot, hogv a Debrecenbe érkező dalár­
dák valamennyi templom istentisztele­
tén szerepelni fognak, még pedig^ na­
gyobb koncepcióin egyházi darabokkal.

A református összes templomokban, 
az cvang. templomban, a róm. kath. 
templomban, görög katlioHkus templom­
ban és az izraelita imaházakban, min­
den egyes helyen több Ízben énekelnek 
s erre előre is különös gonddal készül­
nek a dalárdák.

Tehát nemcsak a versenyeken vesz­
nek részt, hanem a templomokban is es 
ezenkívül tizennégy dalárda külön-ku- 
löti rendez nagyszerű ünnepségeket az 
összes debreceni szobroknál. Igv a Kos­
suth. Csokonai. Bocskai, Petőfi. Emlék- 
oroszlán, Tisza István szobránál, vala­
mint a 39-es. 3-as és 2-es hősök emlék­
művénél is.

A dalárdák ezen kívül a kiállítás pó­
diumán is énekelni fognak.

Azok az ünnepségek, amelyeket a 
debreceni szobroknál rendeznek, nini 
gazdag nrogram mellett folynak ic- 
A dalárdák éneke mellett szavalatok- 
beszédek hangzanak el. a szobrokat pe­
dig megkoszorúzzák. A bácskai mene- 
kültek dalárdája a hősök emlékművei­
hez vonul, ahol tárogató hangja mel c 
szól az ének a magvar feltámadásról.

LENGYEL fest,mos, tisztit BoHn'TSStf
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November 11-én leplezik 
le Rákosi Jenő szobrát

Budapest, március 19. A Rákosi Jenő 
szoborbizottság ma délben Ripka be­
reu főpolgármesternél ülést tartott és 
lord Rothermere kívánságának megfe­
lelő.mi elhatározta, hogy Kisfalud v 
Stri 11 Zsigmondot bízza meg a szobor 
elké szitésével.

A bizottság egyébként azt az óhaj­
tását fejezte ki, hogy a Rákosi-szobor 
leleplezése november 11-ikén. Rákosi 
születésének évfordulóján tartassák 
meg ünnepélyes keretek között. A szo­
bor !cláIIitusának helyéről a bizottság 
későbbi időpontban fog dönteni.

A bizottság mai döntéséről távirati­
lag értesíti Rothermere lordot.
<mw< w*«b

Pczsony megmenekült 
az árvíztől, a magyarj 

Duna árad
Pozsony, március 10. A pozsony- 

piispöki Duna-kanyarulatban mcgtorló- 
dott .i :g megindult, a felduzzasztott viz 
rohamosan csökkent, az árvizveszede- 
lem teljesen elmúlt. Pozsony városát 
most I tár nem fenyegeti veszély. A víz­
állás 24 óra alatt 167 centimétert apadt. 
A ligetfalusi menekülteket, mintegy 2000 
embert, visszatelepitik. Kontárom és 
Párkány között megindult a jég.

A pozsonyi vízállás a tegnap reggeli 
586 centiméterről 425 centiméterre 
apadt.

A Dana magyar szakasza ió közepes 
vízállás mellett lassan árad.

A Tisza magyar szakasza alacsony 
vízállás mellett végig árad. A jég min­
denütt all.

s *♦» #» >>«#»

Fro unser pisztolyt találtak 
a „betórdkirály“ Debrecenben

elfogott nővérének lakásán
Jakus irnemek. a hires betörőnek a 

nővérét, mint már megírtuk, elfogták 
Debrecenben és átadták a kecskeméti 
rendőrségnek, mely a betörő ügyében 
folytatja a nyomozást. A kecskeméti 
rendőrség értesítésére a debreceni rend­
őrség házkutatást tartott Jakus Gizella 
üresen maradt debreceni lakásán és 
megtaláltak egy Frommer pisztolyt 
sok golyóiul, két kalapot, mely Jakus 
Ernőnek, i „betörőkirálynak“ a tulaj­
dona és egy feszítő ac'lbaltát. A rend­
őrség véleménye szerint a betörő Deb­
recenben is járt és nővére lakásán la­
kott. A nyomozás tovább folvik a be­
törő kézref,öntésére, akinek tartózko­
dási helyére! nem ad semmi felvilágosí­
tást a rendőrség őrizetében levő Jakus 
Gizella.
• ■><♦> ■>♦;« ■»»;>«* ♦>

Lek János debreceni munkás 
az eddig ismeretlen vasúti ön­
gyilkosban felismerte a fiát

.Hirt adtunk már arról, hogy a nyír­
egyházi gyoisteher elgázolt egy fiatal­
embert a Csapókért mellett és a ke­
rekek a szó szoros értelmében lefejez­
ték. A rendőrség megindította a nyo­
mozási a gázolás ügyében, de nem si­
került megállapítani a holttest kilétét. 
Az elgá.’.olásról a lapok értesítéseit ol­
vasta Lek János Gcrébi-telep._ György 
ucea 28. szám alatt lakó munkás is, aki 
bejelentette a rendőrségen, hogy az el­
gázolt fiatalember valószínűleg az ő 
fia. mert a gázolás ideién Hint cl a la­
kásról és a mai napig sem került elő. 
A rendűiségen kihallgatták l ek Jánost, 
aki elmondta, liogv az cigi zolt fiatal 
munkás térnie: az ö fia, aki előre meg­
jósolta, hogy halálra gázolja a vonat. 
Azt nem hiszi, hogy öngyilkos lett, 
mert arra oka nem volt és erről soha 
nem szólt.

FÖ ÜZLETELV A

Tekintse meg azu jonnan érkezett öltöny és 
felöltő szövet különlegességeket

FELDHEIM IMRE
posztdházáoan, Kassuth ucca ti ez

mzem

Pünköstkor lesz Debrecenben a Tiszán­
túli Husiparosok Szövetségének nyári

közgyűlése
A tiszántúli husiparosok vasárnap tavaszi 

értekezletet tartanak
A Tiszántúli Husiparosok Szövetsége, 

élén agilis elnökével, dr. Szabó Mihály- 
lyal, már teljes erővel megkezdte műkö­
dését és a szokásos tavaszi igazgatótaná­
csi gyűlést március 24-ére, vasárnap dél­
után 3 órára hívta össze a kereskedelmi és 
iparkamara tanácstermébe. Az értekezle­
ten a kamarát dr. Olasz Vilmos h. tit­
kár fogja képviselni. Az ősszel megtar­
tott legutóbbi értekezlet óta sok elintézni 
való gyűlt össze s igy nem csoda, ha az 
igazgatótanácsnak szép és nagy pro­
gramja van. A tárgysorozatot egyébként 
az alábbiakban közöljük:

1. Elnöki megnyitó. Az őszi tanácsülés 
jegyzőkönyvének hitelesítése. 2. Az 1928. 
évi zárszámadás és vagyonmérleg bemu­
tatása. 3. Pénztárnoki jelentés, tagdijhát- 
ralékok. 5. Elszámolás 2 teaest jövedel­
méről. 6. Kamarai átirat a rosszulfizető 
vevők feketelistája tárgyában. 7. Németh 
Dávid tiszalöki lakos iparügye. 8. Jelen­
tés a kisvárdai csoport belépéséről. 9. U j- 
fehértó község elöljáróságának átirata az 
ottani hatósági husszékkel kapcsolatban. 
10. Kötegyáni csoportunk panasza kontár 
kérdésben. .1. A kisújszállási csoport és 
Tassi Ferenc Szolnok jelentése. 12. Fel­
irat a kereskedelmi miniszterhez a nyers­
bőrkivitel engedélyezése és a bőrárak 
arányosítása tárgyában. 13. Állásfoglalás

a közszállitások és a Debrecenben felállí­
tandó vásárcsarnok ügyében. 14. A vá­
rosi tanács megkeresése az exportált 
készáruk fogyasztási adójának visszatérí­
tése tárgyában. 15. Bejelentések, indítvá­
nyok.

Értesülésünk szerint a Tiszántúli Hus­
iparosok Szövetségének nyári közgyűlé­
sét, amelyet eddig Nyíregyházán és Szol­
nokon, tehát évről évre más helyen hív­
tak össze, az idén Debrecenben, a Keres­
kedő Társulat dísztermében tartják meg. 
Ez alkalomból jeles előadók a szakmabeli 
legaktuálisabb kérdésekről fognak adó­
ügyi, állategészségügyi és ipari előadást 
tartani. A közgyűlés iránt már is széles 
körben mutatkozik nagy érdeklődés. A 
rendezőség a közgyűlés után bankettet és 
kirándulást tervez, ami annyival is inkább 
megvalósítható, mivel a közgyűlés előre­
láthatólag pünkösdkor, május hó 20-án 
tartatik meg. A szövetség elnöksége egy­
ben megkereste a dunántúli, délvidéki és 
felvidéki húsipari szövetségeket is a deb­
receni közgyűlésen való részvételre. 
Amennyiben a társszövetségek kifejezést 
adnak részvételi szándékuknak, úgy a 
Tiszántúli Husiparosok közgyűlése a vi­
déki husiparosok országos kongresszu­
sává fejlődne ki pünkösdkor, a husiparo­
sok hagyományos ünnepén.

Mr - •.*» • tr& • «•> •

Felbontották Kaszab Aladár 
végrendeletét

Jótékonyáéira hagyta Kaszab Aladár minden 
vagyonát — A Magyar Tudományos Akadémia 
a tőörökös — A hagyomány haszonélvezete 

élete végéig az özvegyé
cisztikai tevékenységek jutalmazá­
sára, mely a dij kitűzését megelőző

ben: un NŐI KALA^
LEÜ OLCSÓBB AN. Piac u. 9‘

Budapest, március 19. Tegnap te­
mették el nagy részvét mellett Kaszab 
Aladárt, az izraelita hitközség elnökét, a 
nagy emberbarátot. Kaszab Aladár vég­
rendeletét ma a kora délutáni órákban 
hirdették ki Butka József dr. királyi já- 
rásbiró, alelnök szobájában.

Kaszab Aladár végakarata tulajdon­
képen a második számú fiókvégrendelet­
ben jut kifejezésre. Ebben a fiókvégren­
deletben feleségével egyetértőén úgy ha­
tározott, hogy

a „Teréz körút 37. szám alatti ház 
részvénytársaság” összes részvényei 
hagyományként a Magyar Tudomá­

nyos Akadémiának jussanak.
A tiszta jövedelem 10 százaléka az 

Akadémia legjobb belátása szerint szaba­
don használtassák fel, a tiszta jövedelem 
50 százaléka pedig évenként kiadásra ke­
rülő díjra fordittassélc. „Az elhalálozásun­
kat követő első esztendőben — igy szól a 
végrendelet a magyar könyvpiacon az 
utolsó három év során megjelent legjobb 
szépirodalmi munka jutalmazandó. A má­
sodik esztendőben az a tudományos tevé­
kenység jutalmazandó, amely Magyaror­
szágon a dij kiadását megelőző három 
esztendő során a tudományos haladást a 
legtöbbel vitte előre. Az elhalálozásunkat 
köv 'tő harmadik esztendőben a díjjal

az 1 politikai, illetőleg tárasdalmi te- 
véki nység jutalmazandó, amely a díj 
kiadását megelőző három esztendő­
ben Magyarországon leginkább szol­
gálta a népek, fajok, felekezetek és 
osztályt k, tehát az ember és ember 

közötti békét.
Ha valamely esztendőben a dij kiadá­

sára nem kerülne a sor, úgy az összeg 
gyümölcsöztetendö és a barom ev múlva 
kiadásra kerülő hasonlócélu díjhoz csa­
tolandó. Kivétel ez általános szabály alól 
a politikai és társadalmi tevékenység ju­
talmazására szo’gáló dij. Ha tudniillik, 
valamely esztendőben a jut alomra mél tó­
nak hiánya miatt a dij ki nem adható, a 
következő esztendőben adatik ki annak a 

politikai, tudományos, vagy publi-

négy esztendőben bárhol a földön 
legjobban szolgálta magyar hazánk 
felvirágzásának, illetve nemzetközi 

helyzete feljavításának eszméjét.”
A végrendelet további intézkedése tiz 

százalék jövedelmet juttat a
Budapesti Kereskedelmi Akadémiá­
nak, az országos iparegyesületnek, a 
budapesti áru- és értéktőzsde segély­

egyletének juttatandó.
A tiszta jövedelem öt százaléka 
a Magyarországi Hírlapírók Nyug­

díjintézetének
jut a végrendelkező intézkedése szerint. 
Végül 10 százalék tekintetében a végren­
delet úgy intézkedik, hogy amennyiben 
Magyarországon joghatályban fennáll 
még olyan jogszabály, amely az egyete­
mekre való felvételt korlátozza (zsidó 
vallásu egyetemi hallgató felvétele), úgy­
hogy az egyetemi hallgatók egy része 
kényszerül főiskolai tanulmányait kül­
földi egyetemen végezni, akkor a rész­
vénytársaság évi tiszta jövedelmének tiz 
százaléka évröl-évre kiadandó a pesti 
izraelita hitközségnek azzal, hogy ezzel 
az összeggel

támogassa a külföldön tanuló ma­
gyar zsidó egyetemi diákokat.

Ha Magyarországon ilyen jogszabály 
hatályban nem lesz, akkor a részvénytár­
saság tiszta jövedelmének ezt a 10 száza­
lékát a Tudományos Akadémia fordítsa 
arra, hogy

egyetemet végzett érdemes ifjak, 
vallásfelekezetre való tekintet nélkül 
tanulmányaikat külföldön folytathas­

sák és tökéletesíthessék.
A tiszta jövedelem öt százalékát a Tu­

dományos Akadémia fordítsa arra, hogy 
az elszakított területről származó és 
Csonkamagyarországra költözött érde­
mes ifjakat, akik valamely magyar főis­
kolán folytatták tanulmányaikat, segély­
ben részesítse.

Kijelentjük végül - folytatódik a vég­
rendelet . hogy egyikünk halála esetére

hagyományosaink nincsenek jogosítva 
hagyományaik biztosítását, vagy leltáro­
zását követelni, mert a hagyományaink 
csak mindkettőnk halála után nyílnak 
meg és addig a túlélő a hagyomány tár­
gya felett szabadon és korlátlanul rendel­
kezik.

Kaszab Aladár és felesége másik közös 
fiókvégrendelete

a Szabadság tér 11. számú házat a
Pesti Izraelita Hitközségnek adomá­

nyozza.
Ez a ház évente 150.000 pengőt jövedel­
mez, értéke tehát több, mint egymillió 
pengő. Ennek a jövedelemnek harminc 
százalékát a végrendelet szerint gyümöl- 
csöztetni kell addig, amig olyan tőke gyű­
lik össze, hogy abból

a város egy másik pontján de a
pesti oldalon egy uj Kaszab-poli- 

klinika létesittessék.

Március 23-án lesz 
a zsidó reálgimnázium 
műsoros purími estje
Már hetek óta folynak a serény elő­

készületek a zsidó reálgimnázium már­
cius 23-1, reggelig tartó tánccal egybe­
kötött műsoros miritni estiére. Hatvan- 
tagu agilis rendezőgárda buzgólkodik 
azon, hogy egy éjszakán jókedvet, de­
rűt, elevenséget és hangulatot vará­
zsoljon a Royal szálló dísztermébe. A 
közönség részéről páratlan érdeklődés 
nyilvánul meg az estély iránt, amely 
kiemelkedő eseménye lesz a szezon vé­
gének. A műsor előtt dr. Kardos Al­
bert, a reálgimnázium igazgatója fog 
bevezető beszédet tartani. Az estély 
szereplői közül kiemelkedik Szenlgyör- 
gyi J. Mária, a Csokonai színház mű­
vésznőié, akinek művészi szavalata az 
estély műsorának egyik legértékesebb 
száma lesz. Külön ki kell emelnünk 
Szigeti Jenőt, a Csokonai színház mű­
vészét is. akinek előadását érthető ér­
deklődéssel várja a nagyközönség. 
Szavalattal szerepel még az est műso­
rán Biró Erzsébet urleánv is. A reál- 
gimnázium tehetséges tanulói is szép 
számokkal szerepelnek az est műsorán. 
Kan István VI. o. t. Lack: Bolero c. da­
rabját adja elő zongorán Gruber László 
Vili. o. t. jiddis dalokat énekel, Weisz- 
tnann Ágnes urleány zongorakisérete 
mellett. Srcter Dezső Vili. o. t. Pop­
per: Qavottc-ját adja elő gordonkán, 
mig a zongorakisérete! Földesek Ibolya 
VI. o. t. látja el. Karinthy Frigyes mu­
latságos bohózatát, a „Visszakérem az 
iskoiapénzt“-t a VII. osztály tanulói 
fogják előadni. Ez a rendkívül mulat­
tató darab sok derűs percet fog sze­
rezni a közönségnek. A változatos mű­
sort a reálgimnázium énekkara és ifi. 
zenekara egészíti ki. Az énekkar „Nem­
zeti hiszekegybe fogja megnyitni a 
műsort, utána pedig Dávid 23. zsoltárát 
adja elő. Major J. Gyula megzenésíté­
sében Kiss József versére. Az énekkar 
még Erkel: Hunyadv indulójával 
és egy hatásos magyar dalegyveleggel 
szerepel a műsoron. A reálgimnázium 
zenekara, amely nagy sikerrel mutatko­
zott be a márc. 15-iki hazafias ünnep­
ségen, sok értékes számmal szerepel a 
műsoron. Ismét előadja a márc. 15-én 
nagy tetszéssel fogadott Kuruc dalokat. 
A műsor további részében érdekes el­
lentétként Boccherini két csipkcfinom 
melódiája menuettejét és egy modern 
spanyol dalt, a Régoneando-t fogja 
előadni. A műsor zárószámaként pedig 
a Kossuth indulót játsza cl a zenekar.

A műsort reggelig tartó tánc követi, 
amelyhez a zenét felváltva kitűnő ci­
gány- és elsőrangú jazz-band szolgál­
tatja. A bálterem mellett felállított bttf- 
fetben minden kapható lesz. A rendki- 
■, iil gazdag műsor, a kitűnő cigányzene
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ús a pompás jazz-band. valamint a kö­
zönség részéről megnyilvánuló iiagv- 
íoku érdeklődés mind eleve biztosítják 
az estélv fényes sikerét.

Az estélv előkészületei már igen elő­
rehaladott állapotban vannak. A meg­
hívók szétküldése már megtörtént és a 
belépőjegyek árusítása már megkezdő­
dött Hegedűs és Sándor könyvkereske­
désében és a bál irodában (Snnonfiv a. 
dl., zsidó reálgimnázium). A jegyek 
nagy részét már megvásárolták, a jegy- 
igénylők tehát igyekezzenek jegyeiket 
megszerezni a még eladatlan csekély 
jegykészletből.

Ne a Szabó Kálmán uccán ke­
resztül építsék meg.; a homok­

kerti villamos-vonatot

Kaptuk és közöljük az alábbi leve­
let, amelyet több külsőségi lakos alá­
írásával juttattak el hozzánk. A le­
vél tartalma érdemes arra. hogy az 
illetékesek komolyan mérlegeljék a 
levél Íróinál; álláspontját.
A homokkerti villamos iigve. végre 

hossza idők után mégis közeledni lát­
szik a régen óhajtott megvalósulás felé.

Sajnálattal kell azonban megállapí­
tani, hogy azok a tényezők, akiknek a 
kezébe e régen húzódó iigv le van teve;

itteni

ha a

nincsenek kellően tájékozódva az. 
viszonyokról.

Nagy tévedés azt hinni, hogy 
villamost a Szabó Kálmán uccán meg­
építik. akkor az a cél. hogy a messze 
perifériák a villamos által a város éle­
tébe belekapcsolódhassanak, cl lenne
erve.

Nem nehéz előre megállapítani, hogy 
az a villamos, amennyire áldásos lenne 
annak a sok-sok ezer temetőbe, vagy 
bármelyik más helyre, vagy telepre 
iáró embernek a Monostorpálvi_ utón 
elvezetve, éppen olyan áldatlan és bát­
ran mondhatjuk, hogy halva született 
gyermeke volna a közérdeknek a Szabó 
Kálmán uccán elhelyezve.

Gondoljuk csak el, hogy a Várad uc­
cui és zsidó temető, továbbá a Barcsai, 
Oerébt, Wolaffka, Wolf telepek, továb­
bá a Monostornál vi ut mentén most ke­
letkezett telepek, végül az Epreskert és 
Boldogkert sok-sok ezer talán tízezer­
nél is többre tehető járókelője, fej fog-e 
ülni arra a Szabó Kálmán uccáből jövő 
villamosra a Gázgyár előtt, azért, hogy 
innen a pályaudvarig vitesse magát? Bi­
zonyos. hogy nem fog felülni!

Ha a közérdeket nem tekintenénk is. 
elsősorban üzleti szempontból nézve a 
dolgot, nem volna életképes egy olyan 
elhibázott vállalkozás, amely nem mér­
legeli kellően a döntő fontosságú kö­
rülményeket. Már pedig azt hisszük, 
hogy ez a villamos vasút nem csupán 
néhány érdekelt háztulajdonos érdekeit 
szándékoznék előbbre vinni, hanem az 
a cél. hogy ugyanakkor, amikor a köz­
érdeket. a DHÉV. igazgatósága e terv 
megvalósításánál a legmesszcbbmenő- 
leg szem előtt tartja, egyúttal egy olyan 
jól megalapozott jövőt biztosítson c 
nagy befektetésekkel járó uj vonalnak, 
amely nem hagy kétséget n vállalko­
zás sikere felől.

Ha összehasonlítja a Szabó Kálmán 
ucca és a fentebb említett Monostor- 
pályi ut környéki telepek népességét 
valaki, úgy hamar kiszámíthatja, hogy 
a villamos vasútra hol van nagyobb 
szükség és hogy hol lenne annak na­
gyobb kelete.

éa cserép legolcsóbban kap 
ható Tóth és Sebestyén 
Rt. téglagyárából. Eladta 
Hatvan u. 1-3. Itt. c. TelefonSIO
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Március hó 24-én, vasárnap délelőtt 
11 órakor rendkívüli közgyűlést tart az 
ipartestület. Az ipartcstület elnöksége a 
következő meghívót bocsátotta ki: „Meg- 
hivó a debreceni ipartestületnek 1929. évi 
március hó 24-én, vasárnap délelőtt 11 
órakor tartandó rendkívüli közgyűlésre. 
Tárgy: Székház-ügy. A rendkívüli köz­
gyűlésre, melyen az iparos székház ugye, 
tehát minden iparost közelről érdeklő úgy 
lesz tárgyalva, Debrecen város iparossá­
gát ezúton hívja meg és kén a pontos 
megjelenésüket. Varjassy Imre ipartestü­
leti elnök.” ..

_ Csütörtökön lesz a Vöröskereszt
Egylet közgyűlése. A Magyar Vöröske­
reszt Egylet Debrecen városi választmá­
nya március hó 21. napján délután 5 óra­
kor a városháza tanácstermében Közgyű­
lést tart. Az elnökség ezúton kéri a tago­
kat, hogy a közgyűlésen lehetőleg teljes 
számban megjelenni szíveskedjenek. 
Tárgysorozat: 1. A tisztikarban uj állá­
sok szervezése. 2. A választmányi tago- 
létszámának szaporítása. 3. A kilépő vá­
lasztmányi tagok helyére újak valasztasa. 
4 a tisztikar lemondása íolytán annak 
újjáalakítása. 5. Titkári jelentés az egy­
let elmúlt évi működéséről. 6. Számvizs­
gálói jelentés. 7. Pénztárnoki jelentés

_ Domoko? Géza földesi főjegyző te­
metése. Hétfőn délután folyt le úgy a 
helybeli, mint a vidéki közönség óriási 
részvéte mellett a váratlanul elhunyt Do­
mokos Géza földesi községi főjegyző te­
metése. A vármegyei tisztikar részéről 
megjelentek dr. Nábráczky Béla alispán 
helyettes főjegyző, dr. Uzonyi Barna tb. 
főjegyző és dr. Herpay Gabor foleveltar- 
nok a járás részéről dr. Papp oandor fő­
szolgabíró, Biharvármegye részéről ecsedi 
Csapó István, továbbá a szomszédos köz­
ségek jegyzői karának számos tagja. A 
sírnál a járás részéről dr. Papp Sándor 
főszolgabíró, a vármegyei jegyzői egye­
sület részéről Rácz Lajos földesi adóügyi 
jegyző s végül a helybeli ipartestület el­
nöke tartottak az elhunyt érdemeit és 
emberbaráti ténykedéseit hi ven méltató 
búcsúbeszédeket. Domokos Gézát, az 
egyik legrégibb földesi nemes család sar­
ját kedves szálak kötötték Debrecenhez, 
mert sógora volt Dömsödy Imre főispán! 
titkárnak.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.

— József nao a városházán. Debre­
cen város két kitűnő, népszerű főtiszt- 
viselője, Zöld József tb. főjegyző és 
Borsos József tb. tanácsnok kedden 
délben közösen tartották meg név­
napinkat az Arany Bika üvegtermében. 
A névnapon dr. Hadházv Zsigmond fő­
ispánnal az éléit Debrecen város elő­
kelő társadalmának tagjai nagv szám­
ban jelentek meg és melegen üdvözöl­
ték úgy Zöld József tb. főjegyzőt, mint 
Borsos József tb. tanácsnokot. A társa­
ság a szives liázigazdákkal a késő déli 
órákig a legjobb hangulatban maradt 
együtt.

lön! Greta Garbo A szenv^öly.
Trockij megkapja Poroszországtól a 

beutazási engedélyt. A birodalmi kor­
mány a legközelebbi napokban dönt a 
Trockij beutazási kérelme ügyében. A 
berlini lapok véleménye szerint Trockij 
mégis csak megkapja a beutazási enge­
délyt, ha nem isa birodalmi kormánytól, 
de a porosz kormánytól.

Fényképeit mindig örömmel szem­
léli, ha azokat Lirner mű tenne készíti.
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Id, Borús Béla városi adófötiszt 
meghalt. Mély részvétet keltett Debrecen 
társadalmában az a hir, hogy id. Borús 
Béla városi tb. adófőtiszt, ny. adóellenőr 
50 éves korában kedden hajnalban rövid 
szenvedés után elhunyt. Borús Béla több 
évtizedig állott a város szolgálatában és 
kiváló hozzáértésével, nagy munkabírá­
sával és szorgalmával megszerezte felet­
teseinek a megbecsülését és elismerését, 
a közönség körében pedig általános sze­
retetnek örvendett előzékenysége és köz­
vetlen, szeretetreméltó modora miatt. Te­
metése csütörtökön délután 4 órakor lesz 
a Péterfia ucca 70. szám alatti gyászház­
tól a Kossuth uccai temetőbe.

Jön! Greta Garbo A szenvedély.
Furfangos kabáttolvai működött 

a polgári iskolában. A debreceni rend­
őrségnek jelentették, hogv a polgárt 
iskolából ellopták az egyik növendék 
télikabátját. A tolvaj a maga kopott ka­
bátját hátrahagyta és a rendőrség most 
a tolvaj kabátját közszemlére tette ki a 
Piac ucca egyik üzletébe, a Frank 1 est- 
vérek kirakatában. A rendőrség abban 
reménykedik, hogv valaki megismert a 
kabátot és kiderül ilyen módon, hogy 
ki volt a tolvaj.

__ Festői hatású művészi színes képek
legolcsóbb árban Perczel műtermében, 
Szent Anna ucca 10. Lift díjtalan.

— József nan a rendőrségen. A deb­
receni rendőrségen kedden délelőtt üd­
vözölték dr. Zsákav József rendőrkapi­
tányt. a kihágás! ügyosztály vezetőjét 
és dr. Balogh József rendőrfogalmazot 
névnapjuk alkalmából. A rendői tiszte­
ket ióbarátaik és ismerőseik meleg -ün­
neplésben részesítették.

—- Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
megnagyitja. Szakszerű munka, olcsó 
árak. Berzéki Fotóbörze, Ferenc József 
ut 38. Az udvarban.

A berettyóújfalui téli gazdasági 
iskola záróvizsgája. Berettyóújfaluból 
jelentik: A földművelésügyi miniszté­
rium által a kisgazda itjak ki Képzé­
sére Berettyóújfaluban létesített teli 
gazdasági iskola 17-én fejezte be záró­
vizsgával egybekötött második évfo­
lyamát a biharmegyei gazdasági élet 
vezetőinek s a nagy számban érdeklő­
dő kisgazdák jelenlétében. A téli gaz­
dasági iskolai tanulók vizsgája igen 
eredményes előrehaladásról tett tanúsá­
got amiről a feladott kérdésekre kapott 
szakszerű feleletek után győződtek 
meg a megjelentek. A kisgazdáknak az 
iskola munkája iránt való megértését 
bizonyltja az. hogy az idén az iskola 
növendékeinek száma 74-re szaporo­
dott. Biharmegye a téli gazdasági isko­
lát azzal is támogatja, hogy a kisgazda 
ifjak részére alapitványhelyeket létesít 
s internátusi elhelyezésben részesíti 
őket.

__ Kisérje figyelemmel a napokban
megjelenő szenzációs arcképcsarnokot 
Liener fényképészünk kiarakataiban.

— Dr. Csáthv Dezső ügyvéd elő­
adása az ispotályt egy házrész gyüleke­
zeti házban. Ma, szerdán délután pon­
tosan hat órai kezdettel gyülekezeti 
összejövetel lesz az ispotály! egyház- 
rész gyülekezeti hazának nagytermé­
ben. Ez alkalommal dr. Csáthv Dezső 
ügyvéd folytatja a „Miért élünk az ál­
lamban” című társadalomtudományi elő­
adását. Szüksége van mindenkinek rá, 
hogy kellőképen értékelni tudja állami 
szervezetünk minden orgánumának fon­
tos szerepét és megismerje az állami 
szervezet nagv egészének is áldásos 
munkásságát. Hazafias érzése csakis 
igv nyughatik szilárd alapokon. Ritkán 
van erre olv jó alkalom, mint épen most, 
amikor dr. Csáthy Dezső ügyvéd, az 
államtudománvoknak ez az alapos is­
merője, az ö közvetlen könnyed clö- 
adásmüvészetévcl népies nyelven és 
egyszerűséggel reávilágit c szervek 
funkcióira. Épen ezért nemcsak vallási, 
de hazafias szempontból is nagvfontos- 
ságu ez összejövetel, melyre szeretettel 
vár és hív minden érdeklődőt a vezető­
ség. Mint minden összejövetelen, ugv ez 
alkalommal is énekszám és szavalat Is 
fogia szolgálni az ünnepély bensöségét. 
Molnár Erzsébet szavalattal. Pápay 
Margit tanitónőjelölt pedig énekszám­
mal fog közreműködni a Kis Vera har­
móniám kísérete mellett. Az összejöve­
tel helye: Ispotály telep 12. sz. 1. eme­
let.

Versenytárgyalási módosító hi- 
detmény. Debrecen város tanácsa a 
Déri-muzeum berendezésével kapcsola­
tos befejező munkákra vonatkozó ver­
senytárgyalási hirdetményben az aján­
latok beadására és felbontására március 
ító 20-iki kitűzött határidőt oda módo­
sítja, liogv: az ajánlatok április hó 2-án 
délelőtt 12 óráig adandók be s az aján­
latok felbontása is ennek megfelelően 
ugyanaznap délután 4 órakor fog meg­
történni. A versenytárgyalási hirdet­
mény többi kikötései változatlanul ér­
vényben maradnak.

Jön1 Greta Garbo A szenvedély.
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A Békeffy vokálkvartett harn vei se­
nye. A debreceni közönség mái több,
mint egy féléve ismeri a Bekeffy vokál­
kvartett nevét a rádióműsorból és a leg­
újabb sláger gramofonlemezekb >1. A 
négy közismert és kitűnő zenehun orista, 
akik egyébként az Operaház tagja , egé­
szen újszerű és meglepő produki ók.ial 
néhány hónap alatt közismertté é: nép­
szerűvé tették magukat. Ez a nép ;ze:u- 
ség egy cseppet sem indokolatlan. Leg­
utóbb a Zeneakadémián szerepelted tel­
jes műsorukkal és meg kellett állapítani 
róluk, hogy képzett, értékes muzsikusok. 
Angol, amerikai s magyar jazzpersziflázs 
szerepelt ezúttal is műsorukon, különle­
ges és teljesen egyéni átdolgozásba a és 
olyan stílusban, amit eddig előttük ; enki 
sem csinált. Kristálytiszta humor és derű 
árad minden számukból. Külföldi szerep­
lésük előtt a magyar vidéki városokat lá­
togatják meg, igy folyó hó 24-én Di bre- 
cent. Hangversenyük az Arany Bika dísz­
termében lesz esti 8 órai kezdettel.

Etzv ródióamatör nyerte a Tung­
sram 300 pengős pálvadliát. A magyar 
rádiósok már hetek óta nagy érdeklő­
déssel várták annak a nagyszabású pá­
lyázatnak az eldöltét. amelyet a Tung­
sram gyár hirdetett az általa előállított* 
báriumcsövek elméletének megírására. 
A gyár igen jelentős, mintegy 2000 pen­
gőt kitevő pályadijat ajánlott fel a 
legjobb tanulmányok jutalmazására s 
igy érthető, hogy az ország minden vé­
széből seregestül érkeztek be pályamű­
vek. A zsűri most tette közzé az ered­
ményt és a legnagyobb dijat 300 P-t 
a debreceni Veinstock Ferencnek 
ítélte oda. Weinstock Ferenc, aki Deb­
recen sakkéletében is jelentős szerepet 
játszik s mint rádiószakértő máris elis­
mert mevet vívott ki magának, már évek 
óta foglalkozik a rádió elméletével és 
ily tárgyit cikkei a berlini szaklapokban 
is megjelentek.

— Néhány nap múlva uj fényképkiálli- 
tást rendez Liener fényképész, Csípő u. 
1. alatti kirakataiban.

Mit szedjünk meghűléses jelensé­
geknél és betegségeknél? A forgalomban 
levő sok szer közül kétségtelenül az ere­
deti Aspirin-tabletták a legmegbízhatób­
bak s legjobban beváltak. Fájdalomcs'lla- 
pitó hatásuk rheumánál, fej-, fog- és fül­
fájásnál, neuralgiánál, spanyolnáthánál 
stb. évtizedek óta úgyszólván a világ min­
den részében közismert. Hogy a valódi 
Aspirin-tablettákat a különféle pótszerek­
től mindenki megkülönböztethesse, min­
den egyes tabletta „Aspirin 0.5” felírás­
sal van ellátva és ezenfelül a tabletták 
csak az ismert eredeti „Bayer” csomago­
lásban (a zöld szalaggal) kerülnek el­
adásra.

1929 mai
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— Nagy ibolya fényképészeti műterme 

Rákóczi ucca 36. szám. Vasárnap ú 
egérz nap felvételek

Legújabb fénykéjjkiillitás pár nap 
múlva látható Licner Béla fényképész ki­
rakataiban.
- RÁDIÓ ÉS ALKATRÉSZEK leg­

olcsóbb beszerzési forrása Molnár Test­
véreknél, Nagytemplomnál. Telefon 7-27.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze. Piac uccu 36.

Asztma és szívbetegség, mell- és tüdő- 
baj, görvély- és angolkór, pajzsmirigy- 
nugyobbodás és golyvaképzódés esetei­
ben a természetes „Ferenc József" ke­
serű ciz a gyomor és belek működését ki­
tünően szabályozza. Európai és amerikai 
klinikusok sorvadásos egyéneknél tapasz­
talták, hogy a betegség kezdetén jelent­
kező székrekedések a Ferenc József viz 
használata folytán lényegesen enyhültek. 
Kapható gyógyszertárakban, drogériák­
ban és füszerüzlctekben.
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A Bocskay hívei Schaffer, a „futball-
király“ kezére szeretnék bízni a csapatot
A nagy cél érdekében áldozatot is hajlandó 

hozni a drukkerliad
Minden vereségnek vannak tanulságai.

A Bocskay hívei is sokat gondolkoztak 
azon, hogy a debreceni csapat talán töb­
bet támadt a vasárnapi mérkőzésen, mint 
ellenfele és mégis vereséggel volt kény­
telen elhagyni a pályát. Az őszi szezon­
ban, amikor a Bocskay sorozatos győzel­
meit aratta, nem volt alkalom keményebb 
kritikára, pedig kritizálni való akadt ak­
kor is bőven. Most azonban, hogy a 
Bocskay megint vereségekkel kezdte a 
szezont és vasárnapi szép játéka is ered­
ménytelen maradt, ismét aktuális lett az 
egyesek által sokszor hangoztatott tré­
nerkérdés.

Ezúttal nem mi vetjük fel ezt a kér­
dést, hanem a drukkerek, akik levélben 
fordultak szerkesztőségünkhöz és kérik a 
Debreceni Független Újság támogatását 
egy olyan akcióhoz, amely mindenkinek a 
helyeslésével fog találkozni, aki a Bocs­
kay sorsát szivén viseli: tréner szerződte­
téséhez. Előadják a levél Írói, hogy a 
Bocskay játékosai nem fejlődnek és a csa­
pat megközelítőleg sem tudja a benne 
rejlő képességeket kifejteni, illetve ered­
ményre változtatni. A Bocskay játékosai­
nak tehát oktatóra van szükségük, olyan 
oktatóra, aki taktikailag és technikailag 
is fejlesztené tudásukat.

A tréner személyét illetően Schaf- 
f e r t, a világhírű taktikust szemelték ki.
A futballkirályt nem kell külön bemu­
tatni a közönségnek. Csapatokat, játéko­
sokat emelt ki az ismeretlenség homályá­
ból és a legszürkébb együttesekből is 
bajnokokat faragott. Hasonló tehetséget 
a magyar futball még nem nevelt.

Schaffer most Budapesten tartózkodik, 
mert csak szeptembertől szólítja külföld­
re szerződése. Szívesen vállalna addig 
szerződést Magyarországon, ahol már kö­
zel tíz éve nem szerepelt. A Bocskay csa­
patának, amelyben annyi kitűnő tehetség 
található, megbecsülhetetlen szolgálatokat 
tehetne, a debreceni csapatot a legjobbak 
közé emelhetné. Üzleti szempontból sem 
volna ez rossz, mert Schaffer csapatának 
ázsiója van az egész világon, személye, 
szereplése pedig attrakciót jelent min­
denütt. Schaffer csak rövid ideig szabad 
és ilyen alkalma a Bocskaynak soha sem 
lesz a kiváló futballművész tudásának ka­
matoztatására.

Egy hibája azonban van Schaffernek. 
Drága ember. A Bocskay hívei jól tud­
ják ezt, épp ezért hajlandók anyagilag 
hozzájárulni ehhez az akcióhoz.

Mindössze három hónapról és körül­
belül ugyanannyi ezer pengőről van szó. 
Schafferrel két külföldi mérkőzés már 
majdnem kifizeti ezt az összeget.

A drukkerek hajlandók az áldozatra és 
ha a vezetőség is belátja Schaffer szer-

Lapkihordó asszonyokat
jó keresettel felveszünk. Cím a kiadóban,
Piac ucca 49. sz.

ződtetésének nagy jelentőségét, akkor 
egy kis fáradsággal utat lehet törni a 
Bocskay jelentős fejlődésének.

Eleget.téve a drukkerek kívánságának, 
nyilvánosságra hoztuk tervüket, amelyet 
mi is teljes szívvel támogatunk.

A többi a Bocskay vezetőségének jó­
indulatán és üzleti érzékén múlik.
TIZENEGY PÁLYÁZÓ TALÁLTA EL 
A FERENCVÁROS—BOCSKAY MÉR­

KŐZÉS EREDMÉNYÉT.
Legutóbbi pályázatunk meglepő jó 

eredménnyel végződött. A Ferencváros— 
Bocskay mérkőzés végeredményét 35 pá­
lyázó találta el és ezek között tizenegyen 
voltak olyanok, akik a félidő eredményét 
is eltalálták. A győztesek névsora a kö­
vetkező :

Pollák Endre tanuló.
Vaséi Sándor cipész,
Weisz Zoltán tanuló,
Csiba Sándor cserkész,
Neumann Miklós tisztviselő.
Gábor Zoltán tisztviselő,
Spiridonov 3z. kereskedő.
Szegedi Ti; >r diák,
Grósz Imre diák,
Braun Ernő kereskedő,
Grünbaum László tanuló.
A győztesek szerdán este 6 és 7 óra 

között vehetik át a jutalmakat szerkesz­
tőségünkben.

DEBRECENI KÖZÉPISKOLÁS 
VÍVÓK SIKERE NYÍREGYHÁZÁN.

A napokban zajlott le Nyíregyházán a 
Keletmagyarországi Középiskolai Vivó- 
verseny, amelyre Debrecenből is igen sok 
benevezés történt.

A verseny négy részre oszlott: tör 
egyéni, tör csapat, kard egyéni és kard 
csapat. Minden csoportban erős küzdel­
mek voltak.

A debreceniek közül Koós György 
(ref. főgimnázium) páratlan vivótelietsé- 
gével messze kimagaslott társai közül s 
neki köszönhető, hogy Debrecent nem 
érte szégyen. Koós György ugyanis, aki 
már több ízben nyert bajnokságot, a nyír­
egyházi versenyen remek formában a tőr­
vívásban ismét megnyerte a kerületi 
egyéni bajnokságot. 2. Jeney László (Kis-

várda). 3. Eötvös Pál (Nyíregyháza). 4. 
Moskovics István (Kisvárda). 5. Vargha 
László (Kisvárda). 6. Zimányi Béla (Kis­
várda).

A tőr csapatbajnokságot a nyíregy­
házi evangélikus reálgimnázium nyerte. 
2. Kisvárda és 3. Kisvárda B) csapata.

A kard egyéniben Koós György meg­
érdemelten került a második helyre. A 
kard egyéni eredménye egyébként a kö­
vetkező: 1. Jakab (Nyíregyháza). 2. 
Koós (Debrecen). 3. Stöger (Kisvárda). 
4. Eötvös (Nyíregyháza). 5. Krasznay 
(Nyíregyháza). 6. Buray (Debrecen). 7. 
Jeney (Kisvárda). 8. Palánszky (Kis­
várda). 9. Lukács (Kisvárda). 10. Né- 
methy (Kisvárda).

A kard csapatversenyben 1. a nyíregy­
házi evangélikus reálgimnázium Jakab, 
Farkas, Krasznay és Kiss csapattal. 2. 
Debrecen Koós, Halász, Buray és Ma- 
darassy csapattal. 3. Kisvárda Lukács, 
Stöger, Palánszky és Jeney csapattal.

A vivóversenyen a debreceniek részé­
ről Májarszky Béla, Temesváry Gerö és 
Buray Sándor joghallgatók vettek részt a 
zsűriben általános megelégedésre. Külön 
említésre méltó, hogy a debreceni vívókat 
tőrben Ferenczy Pál mester készítette elő, 
mig a kardvivók Váry Rezső tanár vívó- 
iskolájából kerültek ki.

Felhívás. Felhívom a DMTE birkózó 
szakosztályának tagjait, hogy pénteken, 
azaz folyó hó 22-én este 7 órakor feltét­
lenül megjelenni szíveskedjenek az egye­
sület birkózó helyiségében, az ifjúsági 
birkózók pedig este 6 órára legyenek kint 
a házi verseny lebonyolítása végett. — 
Előadó.
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SZÍNHÁZ MŰVÉSZÉT
MOSOR:

SZERDA este: Tüzek az éjszakában. C) 
bérlet.

CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: Túl a 
nagy Krivánon. Zóna-előadás.

CSÜTÖRTÖK este: Tüzek az éjszaká­
ban. D) bérlet.

IZWMáKZl tiMOBA
HíREj J

Ma délután 3 órakor utolsó ifjúsági 
előadásul: Túl a nagy Krivánon.

Minden idők legszebb darabja: Tüzek 
az éjszakában. A Csokonai színháznak 
évtizedek óta legszebb előadása: Tü­
zek az éjszakában. Kardoss Géza mű­
vész-igazgató pályájának legszebb si­
kerét aratja a Tüzek az éjszakában^ c. 
ragyogó Földes-drámában, inelv estén- 
kint hallatlanul, nagy tombolások köze­
pette, pergő tapsok kísérete mellett sze­
repel műsoron.

Utolsó Hiúsági előadás ma szerdán 
délután 3 órakor: Túl a nagy Krivánon, 
Farkas Imre bűbájos daljátékának elő­
adása. Tamás Benő, Horváth Nusi, Su­
gár Misi triásza felülmúlhatatlan a Túl 
a nagy Krivánon c. Farkas-operettben. 
A ma délutáni előadásra még válthatók 
jegyek 10—12-ig és délután 2—3 óra 
között. Olcsó mozi-árak!

Minden este fél 8-kor, hétfőig bezá­
rólag: Tüzek az éjszakában. Kardoss 
Géza (súgó), Thuróczv. Halasi Mariska. 
Csapó Mária, Bakoss. Lázár Tihamér. 
Unger (magyar színészek). Misoga 
(magyar szerkesztő), I atnás (tűzoltó).

Akar Ön
szép kenyeret, kalácsot, rétest, tortát és tésztát, agy vásároljon

Galambos-fele törökszentmikSő >\ liszteket
a DEUTSCH - FÉLE FÜSZERUZLETEKBEN

A la piti atott 1861. évben. Telelőn: 2-78, 2-79, 6-62. |

Sugár Mihály (hadnagy). Fábián (el­
lenséges hadbíró), László Gyula (tábor­
nok), végül: Szigeti Jenő az elvetemült 
gonosz rendőrfőnök ábrázolója fellép­
tével.

Szájról-száira jár a hír Debrecenben, 
hogy emlékezet óta hasonlóan grandió­
zus előadás, mint a Tüzek az éjszaka­
iam meg nem volt a Csokonai színház 
számadás!

Minden ember, aki él és mozog, meg 
kell, hogy nézze a Tüzek az éjszaká­
ban ragyogó előadását, mely megráz 
és hitel önt belénk. Jegyek rendelke­
zésére állanak. Kedvezményes jegyek 
érvényesek!

M. barna Aliéi. Tihanyi Jutka. Mi­
soga, Szigeti, Autók Feri és Unger 
szintén fellépnek a Túl a nagy Krivá­
non mai és holnap délutáni előadásain! 
Jegyek a holnapi előadásra 20 filléres 
állótól a legdrágább 1 P 60 filléres he­
lyig válthatók.

Alu, szerdán és holmin délután 3 óra­
kor utolsó ifjúsági előadásul: Túl a 
nagy Krivánon. Kacagó-délutánok. 
Mindenféle jegyek kaphatók.

Misoga. Autók, Huger. Tímár Ha, 
Fcrcnczv Marian fellépnek a Párisi di­
vat vasárnap délutáni és hétfő délutáni 
ünnepi előadásain. Mérsékelt árak. Je­
gyek már előre válthatók mindkét dél­
utáni előadásra.
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Szerdától vasú rnapig: 
Világfilm!

Pola Negri és Lukács Pál legújabb 
filmje!

A SZÍNÉSZNŐ SZERELMEI 
egy párisi színésznő drámája 9 felv. 

Kísérők: Paramount Híradó, Botrány 
a színházban. Mai dudás, bohózatok.

A p o 1 ló
Két attrakció!

Főszerepben: Betty Bronson.
A NÖRABLÓ

vadnyugati történet 6 felvonásban. 
Megelőzi:

Főszerepben: Esther Ralston és Richard 
Arien.

SZERESSÜK EGYMÁST 
vígjáték 7 felvonásban.

Uránia
Péntektől

Heltai Jenő nagysikerű bohózata filmen 
NAFTALIN

Megelőzi MISS EUROPA Simon Böske 
Szombat—vasárnap 

Carmen Honi és Gustav fröhlich 
a főszerepben.

FLÖRTÖL A FELESÉGEM 
Megelőzi: HÁZASSÁG ARIZONÁBAN 

Előadások kezdete: hétköznap 6 és 8. 
vasárnap 4. 6 és 8 órakor.

Meteor
Szerdán:

Csak felnőtteknek!
BARBARA FORD TITKA 

Regényes történet Lcatrice Jov és 
Charles Ravval és 

ZSUZSIBÓL ZSAZSA LESZ 
Kitűnő vígjáték.

Előadások: 7 és 9 órakor.

SZERDA, március 20.
Budapest. 9.15: A Temesváry-Kerpely- 

Polgár-trió hangversenye. 1. Giordano 
Andrea Chenier-fantázia. 2. Kostal: Me 
nuette. 3. Lindsay: Suleika. Arab intermezzo 
4. Paderewsky: Nocturne és Menuette. 5 
Liszt: II. Magyar rapszódia. 6. Renée: Elé 
gia. 7. Poranek: Valcer intermezzo. 9.30: Hi 
rek. 9.45: A hangverseny folytatása. 12: Déli 
harangszó az Egyetemi templomból. Időjá­
rásjelentés. 12.05: Gramofonhangverseny. 1.

csői és iol, bizalommal vásárolhat a BUDAPESTI FÉRFI RUHAÁMJHÁZBAN
DEBRECEN, CSAPÓ U. 6

Csak szakértőnél vásároljon. Lemezeim, filmjeim, papírjaim világmárkák. Tavaszi újdonságok megérkeztek

Berzéki Fotobörze Piac ucca 38. szám. (az udvarban)
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HAVAS harisnyaház
BÁDOGOS UCCA 1

szenzációs húsvéti árai:
1 drb csikós selyemm-dräg------- 1’ 2 75 I 1 pár nehéz selyem florharisnya P 1 80
1 pár divat kesztyű manzsettával P 198 1 pár cérna flormuslin harisnya I I 80
1 pár gyönyörű mintás férfizokni P P30 I 1 pár francia látyolhansnyn — P 2 8U

1 pár Bemberg 1° mosó selyomharisnya . , , P 3 E 0
1 par ugyanaz atííikrozve. . . . . . . . . . . . . . . . . . .  P 4*90
1 par „Anita“ francia mosó selyemharisnya , P 6’—
„Parisette“ Bemberg ruhaselymek is gyönyörű mintákban, va - 
Lmint a tavaszi kötött áru újdonságok már 
megérkeztek szintén szenzációs olcsó árakban, j
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Verdi: 11. Trovatove Condettu. F.U'Eia 11. 
Ceppt. (Maavtje Olfers), 2. Arrietu: Marina. 
Trió. (Kleta Sági Barbara Revenga.) 3. 
Mendelssohn: Song Witthout Words (Sergei 
Rachmaninoff). 4. Translateur: Wiener Pra­
terleben. valcer (zenekar). 5. Varney: Valse 
U'Oisoau (Lucrezia Bon). 6, Strauss: Der 
Rosenkavalier Die Zeit Sie ist ein Son­
derbar Ding (Baibare Kemp.). 7. Bach: 
Prelude and Allemanve (Andres Segovia). 8. 
Robrecht: Walzer potpourri (Marek Weber 
és zenekara). 9.Mondnacht auf der Alster 
(Marek Weber zenekara.) 12.25: Hirek. 
12.35: A hangverseny folytatása. 13: Pontos 
időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 14.30: 
Hírek, élelmiszerárak. 15.30: Á Magyar Rá­
dió Újság ..Morse ’-tanfolyama. 16.10: A ni. 
kir. Központi Statisztikai Hivatal előadása. 
Mozolovszky Sándor dr. min. titkár felolva­
sása: „Lakóházaink és a legújabb építkezé­
sek.” 16.45: Pontos időjelzés, időjárás- és 
vízállásjelentés és hirek. 17.10: Megyeri Ella 
felolvasása: „Afrika két arca”. 17.35: Ma­
gyar! Imre és cigányzenekarának hangverse­
nye. 18.15: Rádióamatőrposta. 19.35: Olasz 
nyelvoktatás. (Galierani Bonaventura.) 20.10: 
Szabó Margit, a Nemzeti Színház művésznője 
verseket mond. I. Bárd Miklós a) Vándorlá­
som ; b) Éji dal: c) Vetélkedés. 2. Bodrogh 
Pál: a) Ének a Gellért-hegyen; b) A hal­
dokló Tabán: c) A jó öreg Rudas. 3. Falu 
Tamás: a) A szél tovább lapoz; b) Vallomás 
messze századokba; c) Fiamnak; d) Mú­
zeumban; e) Imádság előre. 20.30; Ir-est. 
Közreműködnek: Gyula diák és a m. kir. 
Operaház tagjaiból alakult zenekar. Vezé­
nyel: Berg Ottó karnagy. Utána cca 22.10: 
Pontos időjelzés, hirek és időjárásjelentés. 
22.35: A m. kir. 1. honvédgyalogezred zene­
karának hangversenye. Vezényli: Fricsay 
Richard zeneügyi igazgató. 1. Járjatok be 
minden földet induló. Népdal nyomán 
szerzé: Fricsay. 2. Strauss: Olasz keringő. 3. 
Schubert: Alfonso és Estrella — megnyitó. 
4. Puccini: „Bohémélet" - ábránd. 5. Dvo­
rak: Bagateiiák, a) Allegro moderato, b) 
Tempo di menuetto. c) Allegro (scherzo). 6. 
Urbach: Ábránd Chopin müveiből.

Külíöld.
Barcelona. 13.30: Rádió-trió. 17.30: Szór. 

zene. 21.10: Hg. 22.05: Hg.
Bécs. 11: Délelőtti zene. 16: Hg. 21.16: 

Előadás. Utána: Kz.
Berlin. 18.10: Sportelöadás. 20.30: Irland- 

zene és költemények. Utána: Tz.
Bern. 12.50: G. 16: Hg. 20.15: Kz. 21: Hg. 
Bordeaux. 19: Hg. 19.40: Operaáriák. 20: 

Katonazenekar hg.
Bukarest. 17: Zene. 18.15: Hg. 21.35: Hg. 

22.30: Dalok. 23: Esti hg.
Breslau. 16.30: Ir-délután. 19.30: Opera. 
Brüsszel. 17: Tz. 18.30: Hg. 20.15: G. • 

20.30: Esti hg.
Brunn. 12.30: Hg. 17.45: Dalest. 19.05: 

Szórakoztató zene. 20: Hg.
5. G. B. Daventry Experimental. 15: Hg. 

16.30: Tz. 18.30: Kz. 20: Hg. 22.15: Tz.
Frankfurt. 13.15: Hg. 19.30: Szórakoztató 

zene. 20: Előadás. Utána: ir-est.
Genova. 12.25: Hg. 20.40: Operettrészletek, 

zenekari hg. 22.15: Kávéházi zene
Hamburg. 16.30: Jazz-zene. 18: Szórakoz­

tató zene. 20: Izlandi est. 21.30: Kz. 23: Tz.
Hilversum. 17.55: ír zene. 19.41: Hg. 20.40: 

Hg. 22.40: Tz.
Kassa. 12.15: Hg. 17.10: G. 20: Hg 
Kattowitz. 16: G 17.55: Hg 20.30: Kz 

22.30: Tz.
Kopenhága. 15: Délutáni hg. 20 Opera. 

22.15: Tz. 24: Harangjáték.
Köln. 12.10: G. 13.05: Hg. 17.45: Hg. 19.30: 

Bach-est. 23: Tz.
Königsberg. 11.30: G. 15.45: Hangjáték. 

16.30: Hg. 21: Ir-est. 22.30: Tz.
Lausanne. 15.40: Tz. 20: G.
Leipzig. 12: G. 18.30: ír költők müvei. 

19.30: Opera.
2. L. O. London. 11: G. 12: Hg. 12.30: G. 

13: Hg. 15.45: Hg. 16.45: Orgona hg, 18.45: 
Brahms-dalok. 19.45: Kz. 21.35: Opera. 23: 
T ánczene.

Milánó. 12.30: Hg. 16: Szór. zene. 20.30: 
Kz. 21.55: Hg. 23: Rádió-bál.

München. 12.55: Déli hg. 16: Kz. 20: Hg. 
21: Irlandi est. 22.45: Hg.

Nápoly. 17: Hg. 21.02: Hg. és vígjáték. 
Oslo. 18.30: Hg. 20: Előadás. 23: Tz 
Pozsony. 17.50: Előadás. 20: Hg.
Prága. 12.30: Hg. 19.05: Hg. 20.30: Hg. 
Riga. 13.10: G. 17: Hg. 20: Opera.
Róma. 13: Rádió-trió. 17.30: Hg. 20.45: 

Opera.
Stambul. 19.30: Török zene. 21: Hg. 
Stockholm. 17: G. 18.30: Falusi zene 

19.45: Hg. 20.20: Ir-est. 22.15: Tz.
Stuttgart. 12: Térzene. 13: G. 16.15: Hg. 

20: Előadás. 21.30: Nótafelismerö verseny.
Toulouse. 12.45: Hg. 13.15: Miidalok. 13.35: 

Hg. 20.30: Hg. 21: G.
Varsó. 17.55: Hg. 20.10: Ir-est. 22.30: Tz, 
Vilna. 16.35: G. 17: Hangjáték. 20: Hg. 
Zágráb. 13.15: G. 17.30: Hg. 20.35: Hg. 

22.15: Gramofonzene,
Zürich. 12.32: Hg. 15. G. 16: Hg. 17.55: G. 

19: Rádió-kvintett. 20: Zenekari hg

Lanyha volt a gabonatőzsde.

HaUíridnűzlet: Búza: Március 25.7s.
75. május 26.36. 39, 28, 31. 24. zárlat
26.24- 25, október 26.44. 43. 50. 54. 4 1 
49, 47. 54. 43, zárlat 26.42--45. Rozs: 
Március 23.80, 78, 76, zárlat 2,3.75- 
23.76, május 24.42. 27. 29. 26. zárlat
24.25— 24.26, október 24.54. 53, 55, 41. 
46. 45, 40, zárlat 24.40—41. Tengeri: 
Május 28.74. 90. 76. 74. 76, 74. 28.74
76. július 28.50. 70. 55. 57 55 zárlat 
28.56 57

•ijoiueKiojjBB)np$yY
Angol font 27.77—27.92, Belga frank 

79.50—79.80. Cseh korona 16.925— 
17.005, Dán korona 152.55—153.15, Di­
nár 10—10.06, Dollár 570.80—572.80, 
Francia frank 22.50—22.70. Hollandi 
forint 229.15—230.15. Lengve! zloty
64.10— 64.40, Lei 3.30—3.43. Lira 29.95

-30.20, Német márka 135.85— 136.35,
Norvég korona 152.70—153.30, Osztr. 
schilling 80.40—80.75, Spanyol peseta
56.10- 86.80. Svájci frank 110.10—
110.50. Svéd korona 152.90—153,50.

Debreceni piaci árak.
A zöldségpiacon a felhozatal a kora 

tavasznak megfelelt, nem volt nagy­
mennyiségű és mégis erősebb volt, mint 
a téli. A külföldi üvegházi káposzta, 
karfiol, vöröskáposzta a debreceni pia­
con is megjelent.

Árak: fejeskáposzta 100, vereská­
poszta 100. karfiol 100—120, cékla 30— 
35, karalábé 60—70, kelkáposzta 100, 
burgonya 14—32, torma 200, sárgarépa 
28—40, zöldség 80, hagyma 18—20, 
foghagyma 100, zeller 80, bab 100 fillér 
kilónként. A spenót 40, a galamb-begy 
20 fillér tányéronként.

A baromfipiacon a nagy felhozatal 
mellett az árak emelkedőben vannak. 
Árak: tojás 11—15 fillér, liba 12—-18, 
kacsa 9.50—12, tyuk 6—9, kakas 6—7 
pengő párja: kilóra a liba 3.20, kacsa 
2.90—3, tyuk 2, kannán 2.10—2.20, 
pulyka 1.90—2.10 pen?:ő.

A gyümölcspiacon a felhozatal kevés. 
Árak: alma 1—2.20, birs 1, aszalt szilva 
1—1.20, dió 1.50—1.60, aszalt körte 0.80 
—1 pengő kilója

A tej- és tejtermékek piacán a felho­
zatal elég nagy volt. Árak: tej 36—40, 
tejfel 160—200, túró 140—12*9, vaj 460- 
500. juhturó 3.20 fillér kilója.

A hentes ipar hotiieleutése
Az árak a sertések árának csökke­

nése miatt némileg estek. Árak: ka­
rai 2.80—2.90, csípő tajtékos 2.60, só- 
darhus 2.90, kopasz csont 0.40, kolbász- 
hus 2.90, vékony oldalas 2.20, bőrös, 
farok 1.60, fej 1.20, köröm 1.00, sza­
lonna 2.30, bál 2.40. zsír 2.40—2.60. te­
pertő 3 pengő kilogramonként.

1»

Nvilt-tér.*)
FELHÍVOM

a nagyérdemű közönség szives figyelmét: 
édes anyámért, özv. Kovács Imréné, szü­
letett Hutka Zsuzsánnáért semmiféle 
anyagi felelősséget nem vállalok, adóssá­
gait nem fizetem.

Debrecen, 1929 március 10.
Kovács Imre 

Arany János u. 9.

' E rovatba/n kcilöttekéi t nem vállal fele­
lősséget sem 3 szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

«rammmm mmmmmmmnmmk».

Női kalapok
’legszebb kivitelben olcsón

Bi)lv'jro:,iKdlapszalon..,
Bn ithvány ucca 2. s/ára.
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Bálint József asztalos

ajánlja saját készítésű

H» mm i < ’
..... MEGHÍV ó.

A Hortobágy Téglagyár RT. Debre­
cenben, Simonffy u. 7. szám. alatt, saját 
helyiségében, 1929. évi március hó 26-án 
délelőtt 12 órakor

RENDES KÖZGYŰLÉST 
tart, melyre a t. részvényeseket tisztelet­
tel meghívja az IGAZGATÓSÁG.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizott­

ság jelentése az 1928-ik üzletévről, mér­
leg, nyereség-veszteség megállapítása, ha­
tározathozatal a tiszta nyereség felosz­
tása és a felmentvény megadása tárgyá­
ban.

2. Felügyelő-bizottság tiszteletdijának 
megállapítása.

3. Egy igazgatósági tag választása.
4. Esetleges indítványok.

A család öröme egy 
elsőramjii

4. Esetleges indítványok.

Valódi angol Hír* Mustér a (Kutyás), Colum­
bia, Oecca gramofonok s gramofon lemezek

hasi rsszletlizetésre is minden áremelés Iliikül
eredeti gyári áron kaphatók ;

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR?:
gramofonosztályában Debrecen, Piac u. 34.
Csakis elsőrangú valódi angol gyártmányt 
tartunk « már 120 pengőtől kezdve kap­

hatók.

ádiókészuléket
olcsón javítok és készítek

DALLMAN RÁOIÓLABORATÓRWMA '
Bauogus uvuu u

i A Koncz-féle csődtömeget 
I megvettem. Kossuth uccui üz­

letemben árusítom olcsó árban
1 méter voál — — —88 P
1 méter mosó miivel sm 2 80 P 
1 méter mosott schifíon 110 P 
1 mtr duplaszéles grenade —-90 P

Zsebkendők, vásznak, harisnyák

ifj. Moiná“ Lukács
' Kossuth ucca 2 Városház clatl

Körner malmi híres lisztek
lego'csóbb napi árban

Terner Bela cagd B trqondia ucca 1

Padlólakkok
1 magas fényű, legkiválóbb niuöségben, leg­

szebb sziliekben, nagyon olcsón kaphatók

SIERN lesiékilzletben
Piac ucca to. szám Bikává szemben.

HIRDETMÉNY.
Debrecen sz. kir. város tanácsa a Kin­

cseshegy parcellázása folytán keletkezett 
Huszár Gál, Kincseshegy, Bálint pap, 
Hodászi Lukács, Thormai István, Szik- 
szai, Szegedi Gergely, Kálmánczehi, Mi- 
lotai, Nyilas, Luther, Liget tér, Mák, Tél­
egyházi Tamás, Veresegyházi Tamás, 
Szilvásujfalvi, Gönczy, Kovács és Kuruc 
ucca, ezenkívül az Onossay ucca MÁV 
pályatest és a Vámospércsi ut közé eső 
szakasza és a Ruyter (Rother) ucca pla- 
nirozási munkálataival felmerülő föld­
munkálatokra nyilvános zárt ajánlati ver­
senytárgyalást hirdet.

Ajánlat teendő mintegy 30.000 köb­
méter földbevágás munkálataira 100 mé­
tertől 600 méterig terjedő szálllitási kö­
zéptávolsággal.

Ajánlatok csak a kiadott ajánlati lapo­
kon tehetők. A kiírási művelet a műszaki 
ügyosztályban (Rendőrségi épület, Kos­
suth u. 20. III. em. 106. sz. a.) kapható 4 
pengő befizetése ellenében a hivatalos 
órák alatt.

Bánatpénzül minden ajánlattevő köte­
les az ajánlati összeg 3%-át készpénzben, 
vagy óvadékképes értékpapírban az aján­
lat beadása előtt a városi házipénztárban 
letétbe helyezni.

Ajánlatok zárt, lepecsételt borítékban 
„Ajánlat a kincseshegyi földmunkára fel­
irattal 1929. évi március hó 27-én dél­
előtt 11 óráig adandók be a polgármesteri 
hivatalban.

Ajánlatok felbontása ugyanezen napon 
déli 12 órakor a városháza tanácstermé­
ben tartatik meg.

Debrecen, 1929 március 14.
VÁROSI TAN ÁCS.(ssiPK lizlettinkM feUurosni vételtdtelejiMeey nélkül.
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CSILLAG KALAPSZALOL-
ban eredeti külföldi modelikolapok nagyvála aztékban a legolcsóbb árban kaphatók

Csapó ucca 5. szára alatt.
Zsoltáron és imakönyvek

a lege- yszeriibhiöl a legdíszesebb kötésekip, ezen ‘kívül

levélpapírok

1

és m 1

húsvéti ajándéktárgyak
legelőnyösebb beszerzési helye

Aczél Antiquarium Széchenyi ucca 
2 szám alatt.

■ ■ ■ ■ §W u munkában szenvedett kisebb hibával f hó 21 én, csütörtökön mélyen leszáSelejtes cipők mouA,ban’p4ronkéntbmerezhvt6kGrünwald cipőüzem Sas ucna 4. sz



1929 mávciur 20.

WEINSTOCK HENRIK
Ll 0 TORO Z L E T É B E N | 

clsßmidü

ebédlök és hálók
nvgyon olc»6n j;

kaphatók. ^

JSmVYffW
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H F!GYELEM! ^ ÁTHELYEZVE <$> figyelem i

IP SZÉCHENYI U. 16. SZ.
k |x keresztépületIP LEGÚJABB MODELLEK — OLCSÓ ÁRAK — DÚS VÁLASZTÉK

„LOLA“ Kalapszalon
STEYER

vilájímárkás

KERÉKPÁROK
olcsó árért és kedvezfi feltételek melleit 

kap :atók
Eisanbeiyernól, ftZt ZZV^m'i

ammSitírs/KT/í:« rVLABIUTéV : *ŐKl»e6eUT4 ■
TAHINKBA Ü : FIAT.KC JÓTSKV VT (MAC CCCA' 49 
»UM, RuHíXHIAÓHITATALCMlilAN «7 ÉCHKNT1 
COCA X szám, a hahíoOs *s a A M D o * bt 
»ÖNTVIÍKttKSKKDtiRHK.-i PIAC OCCA 84. SZÁM !Í3 
AZ r.I.fi'.lB PMIITKIT *<T I.AP XIAOŐIMVATA I.ÁBAi».

• .V.. ázabau :uejét uri-
vc.nyok társaságában, kik­

kel lehetőleg franciául tár­
saloghat. Leveleket „Offi- 
cier d’Academie” jeligére a 
kiadóba. 5111—c

R^rirln,1n
'WSKnmnmnwtiiMWR kw -

1 Keretünk riyonkepvi: el,"!.'

1-n
: ;n;,:oi,ó'.; la.; 
adó. Értekez 
4. és Jókai

Nagyságos Asszonyomat 
és minden hölgyet tisztelet­
tel meghívok, hogy vctel- 
kényszer nélkül győződjön 
meg legszebb kézimunka- 
áruimról és olcsó áraimról. 
Szilágyi Lajos, Széchenyi 1.

294

mm
Házasságokat

közvetít Ügynökség legjobb 
körökben is. Batthyány 13., 
az udvarban. 5250 c

Szoba,
konyha kiadó április 1-iv. 
Homokkert, Oláh Károly u. 
48. 1978—-a

I. A!
217

Csinosan
bútorozott szoba azonnal 
kiadó, nőnek is. Vörös­
marty u. 30. 5240—a

Különbé járatú
bútorozott szoba azonnal 
kiadó, esetleg ellátással. — 
Sas u. 3. 5239—b

Két
szoba, különbejáratu, csino­
san bútorozva, egy vagy 
több egyénnek esetleg tel­
jes ellátással kiadó. Si- 
monffy u. 12. 5260—c

Gazdálkodó
özvegye és árvája hetven- 
holdas tanyásbirtokkal férj­
hez mennének. Válaszbé­
lyegért bővebbet. Kincses 
kisgazda, Orosháza. 5152-b j

Jó megjelenésű j 
intelligens 34 éves fiatalem­
ber, egy 25 év óta fennálló 
budapesti nagykereskedő­
cég beltagja, nőül venne jó 
családból való, 30 évnél 
nem idősebb izr. urileányt, 
vagy gyermektelen özvegy­
asszonyt. Komoly ajánlatok 
..40.000” jeligére e lap ki- 
adóhivatalába kéretnek.

7679—b

Komfortos
uj kettőszobás lakás május 
1 -re kiadó. Csapó 59. 5236

Kiadó
két szoba, konyha, teljesen 
magán udvarral. Értekezni: 
Csonka ucca 18. 1979-a

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba két 
személy részére kiadó. — 
Miklós u. 26._______ 1916-c

Reáliskola
6. szám egy uccai nagy 
szoba, előszoba, konyha, — 
mellékhelyiség április első­
re kiadó. 518—b

Kiadó
szépen bútorozott szoba 
egy-két ur részére. Piac u. 
58. II. lépcső, I. 18. 5224-a

Modern
négyszobás, fürdőszobás la­
kás május 1 -re kiadó. Bur­
gundia u. 4. 5124—c

Csinosan
bútorozott szoba kiadó 
azonnalra. Simonffy u. 14.

Kétablakos
szépen bútorozott uccai 
szoba kapualatti előszoba 
bejárattal lakásnak, irodá­
nak vagy rendelőnek azon­
nalra kiadó. Széchenyi ucca 
17. 5256—b

Különbejáratu 
uccai bútorozott szoba két 

I személy részére kiadó már- 
'us 15-re. Miklós 26.

1783

Különbejáratu
bútorozott szoba állandó 
férfilakó részére 15-re ki­
adó. Simonyi ut 9. sz. 494-c

Hat
szoba, fürdőszoba, mellék­
helyiségekből álló lakás a 
József kir. herceg ucca 
35-37. számú házban május 
1-re kiadó. Értekezhetni le­
het: Mandel-Bank, Ferenc 
József ut 70. Telefon: 76.

5265—b

Kiadó
két szoba, konyha, kamara. 
Darabos u. 37. 1907-b

Egy
csinos kis szoba, konyha el­
sejére kiadó. Nagy Pál u. 
1 1. Péterfiai temetőnél.

1990 a

Csinosan
bútorozott szoba azonnal 
kiadó fiatal párnak is. Vö­
rösmarty u, 30. 562-a

Két
szoba, konyha, azonnal 
adó. Domb u. 22-a. Délut 
2—4-ig. 5213

Különbejáratu
kis bútorozott szoba azon­
nal kiadó. Baross u. 2.

1977 a

Kiadó
villamos megálló mellett 1 
szobás lakás, előszoba, art 
verandás, azonnal beköltöz­
hető. Értekezhetni: Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca

Különbejáratu 
csinosan bútorozott 
kiadó. Bethlen u. 14. 
ajtó bejárat. 52

Udvari
bútorozott szoba < 
úriembernek kiadó. 
14. 1982

Uccai
különbejáratu bútor 
szoba kiadó, esetleg irodá­
nak is. Arany János u.

Udvarra
nyíló szoba április 1-re ki 
adó Arany fános ucca 11.

1968-a

tágas szoba irodának, mii- r 
helynek, esetleg pinceszo- t 
bával lakásnak azonnal ki­
adó. Szent Anna 29. 547-c ”

önállóim
dolgozó angol és francia j, 
varróleányt felveszek. — , 
Ugyanott tanulólány is fel- 
vétetik. Szabó Kata, Piac u. 
63., I. emelet. 5248—c

Gyakorlott
varrólány és tanuló fehér­
nemű varrodába felvétetik. 
Széchenyi u. 7., emelet.

5261—b

Varróleány
francia munkához felvéte­
tik Fischer-szalonban, ta­
nulóleány ugyanott. Szé­
chenyi u. 7., I. emelet.

5262—a

Egy
tanulót fizetéssel vagy 
bentkosztra és egy zitces 
felvétetik. Bethlen u. 29.

5257—a

Mindenes
bejárónőt azonnalra felve­
szek. Hatvan ucca 70.

5254— a

Kifutóleányt
felvesz Hermann fehérne­
mű üzem. Hatvan ucca 31.

7649—a
Felirónő

felvétetik, ki vendéglőben 
volt már, azonnalra. Hat­
van ucca 22. 5264—a

Házmesternek
vagy szabad majorosnak kis 
családu házaspár Bihari te­
lepen levő telepre azonnal 
felvétetik. Jelentkezhetnek: 
Gazdák Bankja, Kossuth és 
Batthyány ucca sarok.

1989—a

Mindenes
szakácsnőt jó bizonyitvány- 
nyal elsejére felvesz fö- 
mérnökné. Gázgyárban.

1997 c

Tüz­
es jégbiztosítások szerzésé­
hez agilis és szakképzett 
egyéneket fixfizetéssel és 
magas jutalékkal felve­
szünk. Phönix. Simonffy u. 
1. 5214—a

Knzalozót
(elevátor) keresek megvé­
telre használt állapotban. 
Cím a kiadóban. 5216-c

Magános
urinőhöz kerestetik jobb 
családból való fiatal leány, 
aki kis háztartást maga vé­
gez. Arany János u. 6., ud­
var bal. 5242—b

ÖnáRőan
magyar-német nyelven per­
iektől levelező tisztviselőt 
keres nagyobb kereskedel­
mi vállalat azonnali belé-

Ajánl::' okát családi ; kiválóan alkalmas. Ügynöki

rangú villamos mosógép 
, porszívóit-p részére. A mo 
; sógép háztartások részére

fizetési igény : szervezettel rendelkezők, 
Kijelölésével „Megbizha-1 vagy szakmabeliek elöny- 
5 munkaerő” jeligére a [ben. Csak nagyon agilis, 
Debreceni Független Uj-jmegbizható urak ajánlkoz­

zanak. „Nagy kereset
10223” jeligére Sikray hir­
detőirodába. Budapest, VI., 
Vilmos császár ut 33. 7661

Üzletnek,
műhelynek, raktárnak 2 
uccai helyisé:; kiadó. Hat­
van u. 1 -b. " 516 b

Füszerüzlet 
forgalmas helyen kiadó. 
Szent Anna 55. 1994-a

kiadóhivatalához ké- 
5247—c

GYAKORLOTT 
rónőt felveszünk kez-

7647—c

Akvizíciós munkában 
azolhatóan szép eredmé- 
eket elért hölgyek és 
ak adják le elmüket a ki- 
óhivatalban (Piac ucca

megfelelő is- 
rendelkező 

4874

Csekély
házmesteri teendőkkel idő-
sebb házaspárnak egy jó
pincelakás április elsejére
havi 18 P. bérért kiadó. —
Csokonai u. 24. 528—b

Gyakorlott
női kalapkészitő segéd fel­
vétetik. Kosa kalapszalon-
ban. 1946—b

ÁLLÁSNÉLKÜLIEK, 
B-listások, nyugdíjasok 
szép jövedelemre tehetnek 
szert. Bővebb felvilágosí­
tással szolgái Pátria Bizto­
sitó, Ferenc József ut 87., 
d. e. 9—1-ig. 5075—b

Teljesen
tökéletes gépiró hölgy je­
lentkezhet. Debrecen és Vi­
déke Ipari és Kereskedelmi 
Diszalbuma, Debrecen, — 
Szent Anna u. 6. sz.

Fodrászüzlet
lakással, teljesen berendez­
ve olcsón eladó. Bocskay- 
tér 8. 1976—a

SSB5SSS5S5SS39
Ízletes

kóser koszt akár bentétke- 
zésre. vagy kihordásra kap­
ható. Simonffy u. 12.

5259 c

Egy
szerény fiatalember teljes 
ellátásra felvétetik uricsa- 
ládhoz, esetleg azonnalra. 
Érdeklődni Bottó Kornél 
divatáruházában. 1879-c

Szabadmajoros 
kinek fia disznót őriz, je­
lentkezzen. Weisz füszer­
üzlet, Deák Ferenc u. 26.

1872-c

Kereskedőket látogató
ügynököknek jó mellékke­
resetre kínálkozik alka­
lom. Címeket kérem „Szor­
galmas” jeligére a lap ki­
adójába. 5066—c

Tanulóleányok 
felvétetnek Fülöp Etta női 
kalapszalonjában, Péterfia 
14. 5130—c

ÜGYES 
embereket lapkihordónak 
felvesz fix fizetéssel a ki- 
adóhivatal.

Elsőrendű
házikoszt kapható: 
János u. 22.

Arany 
503—b

Hl

Megbízható
kimérőt keresek óvadékkal, 
jó forgalmú vendéglőhöz. 
H. Jónás, Szentmihályi uc­
ca 3. 1784—c

Két
szép szoba, konyha, nyitott 
veranda kiadó.
ca 38

Nyugati uc 
5225 a

JÓ MEGJELENÉSŰ 
agilis garanciaképes urak és 
hölgyek állandó alkalma­
zásra felvétetnek. Fix és 
jutalék. Debreceni Album, 
Szent Anna u. hat, kereszt­
épület. 7648

Autószerelőket,
lakatosokat és autószerelő 
tanulókat felvesz a Debre­
ceni Autóforgalmi Rt., Hat­
van u. 53. 5117—c

QmUyrisK
Házépítéshez

kölcsönöket legelőnyöseb­
ben folyósítunk. Debreceni 
Bankház, Miklós u. 7.

1861

Zálogkölcsönöket 
folyósítunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legetőnyí/ue/bb 
feítí-tétek mettatt, Zálog-

Állást
keresek. Benzin-, nyersolaj- 
szivógáz- vagy Amó-moto- 
rok javításában teljesen jár­
tas, említettekben elismert 
szakember. Vagy egy jo-bb 
autóvezetői állást. Szabó, 
Gyöngyvirág ucca 10.

5246—c

Rőfös és rövidáru 
kereskedő, helyben és vidé­
kén nagy ismeretséggel 
rendelkezik, megfelelő ál­
lást keres. Megkereséseket 

c „Jó eladó” jeligére a kiadó­
ba kérem. 5160—b

Egy
ügyes leány, aki a gyors­
írásban és gépírásban jár­
tas. felvétetik Weinstock 
Henrik bútorüzletében, 
Miklós ucca 2. 5251 a

Mészüzletbe
óvadékképes kimérő felve 
tetik. Miklós ucca 13.

5234—c

Önállóan
dolgozó angol és francia 
szabónő nagy gyakorlattal 
ajánlkozik. Esetleg házak­

ká*, Hunyadi ucca 14. 198 ho, ;s cinv Szűcs, Botond

mmmm
Üzlethelyiség

Csapó ucca 41. alatt 
jusra kiadó. Értekezni 
laidonossal. Szent Anna 

5150

ucca 8. szám. 5135—b

Intelligens
leány nagyobb gyermek 
mellé ajánlkozik, házi mun­
kában segít. Vénkert, Do- 

24. 1984—b
ma
tu-. mokos u.

Bejáró
szobalány felvétetik tánc­
intézetbe. Piac u. 59. Je­
lentkezni lehet 10 -11-ig.

Jóforgalmu
pékség kedvező feltételek 
mellett szakembernek bérbe 
adó. Petrótelepi Henegrma- 
lom, Püspökladány. 1852-b

Bejárónő
mindenest könyvvel azon­
nal felveszek. Hatvan ucca 
23. Zoltainé. 5231—b

Motorszerelőt,
aki esztergályozni is tud, 
azonnali belépéssel felvesz 
Neuländer kocsigyár.

5202—c

virag-
Kertész,

gyümölcskertészet

Világos
műhely hátsó udvarral ápri­
lis 1-re kiadó. Miklós u. 17.

1952 b

Vendéglő,
régen fennálló Ungvary- 
vendéglő házzal, berende 
zéssel eladó. Pacsiita u. 43 

7659 - b

Üzlethelyiséget
keresek elsejére. Kézimun­
ka függönyök eladók. Bar 
cza, Csokonai u. 47. 1983-a

Böszörményi ut 
19. számú ház jutányos ár­
ban eladó beköltözhető la­
kással. 1995—a

Feles
művelésre kiadó jókarban 
levő 2 katasztrális hold 
szőlő Homokkertben. Érte­
kezhetni dr. Miklós. Hu­
nyadi u. 10. 5243—c

Hajdúszoboszlón
ben gyakorlott jó bizonyít- eladó vagy kiadó pékség la
ványokkal rendelkező else­
jére felvétetik Batthyány 
ucca 20 1961 ~a

kassal, esetleg társ leszek. 
Tóth Sándor kereskedő, 
Kálvin-tér 5258 c

N yirábrányban 
vasúti állomás tőszomszéd­
ságában 15 hold búzatermő 
szántó. 3 hold szőlő, 2 szo­
bás lakással, istállóval el­
adó Hegedűs Béla, Tímár 
u. 5. 507—c

Házhelyek
Ujkert, Jerikó u. 42. sz. a. 
két darab eladó. Értekez­
hetni városi árvaszéknél.
közgyámnál 491
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Eladó

a Mester ucca végén a so­
rompó mellett egy két szo­
ba, konyha és nagy zárt ve­
randát magában foglaló kis 
ház. Értekezhetni Gazdák 
Bankja. Kossuth ucca.

1986 -a
Eladó

egy házhely Mester u. so­
rompónál, vasöntöde mel­
lett. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

1987—a

Eladó
Bellegelő 538. sz. a. 4 kát. 
hold szántóföld olcsó árért. 
Felvilágosítást nyújt dr. 
Nagy István ügyvéd, Szent 
Anna u. 8. 551-a

Debrecen
város legszebb és legforgal­
masabb részein igen elő­
nyös részletfizetési feltéte­
lek mellett házhelyek kap­
hatók. Érdeklődők fordulja­
nak Gazdasági Takarék- 
pénztár Rt. Debrecen, Ki­
rály ucca 2. sz., hol az épít­
kezésre kölcsönök is folyó- 
sittatnak. 547—a

Csapókertben
Jánosi ucca 19. alatti ház 
azonnal elfoglalható lakás­
sal és üzlethelyiséggel el­
adó. Batthyány ucca 14. sz. 
alatti ügyvédi irodában.

496 c

Budai Ézsaiás
és Galamb ucca sarkán ház­
helyeknek igen alkalmas te­
rület van eladó. Értekezni 
lehet a Berta-malomban. 
Wesselényi-tér 3. szám 
alatt. 7662—c

Szőlő
és gyümölcsös felesmunká­
ra kiadó, gyökeres csemege 
szőlővessző eladó. Ispotály 
u. 13. 7669—a

Villatelkek Komlóssy ut 
elején szőlő, gyümölcsössel 
eladó. Nemes Deseő László, 
Kossuth 16.

Kiadó
birtok, bérbeadó Vértes 
községben (ujlétai határ) 
180 katasztrális hold ho­
moki birtok. Értekezni: 
özv. Nagy Móricnénál, — 
Vértes, Bihar m. 561 —c

Modem
vüla alápincézve, szőlővel, 
gyümölcsössel eladó. Cím a 
kiadóban. 465—c

Nagyerdő
alatt, csőszházhoz közel, — 
három villatelek eladó. Ér­
tekezni Hadházi u. 26.

526—c

Csapókertben
Jánosi u. 19. alatti ház 
azonnal elfoglalható lakás­
sal és üzlethelyiséggel — 
Batthyány u. 14. alatti ügy­
védi irodában eladó. 496-c

Eladó
az István ut 26. számú ház 
500 négyszögöles szép gyü­
mölcsössel. Értekezni: Ist­
ván ut 15. alatt. 558-c

Maróthy u.
7. sz. modern négyszobás 
családi házam eladom, eset­
leg bérbeadóm. Értekezés: 
Bcnkő főügyésznél, várme­
gyeházán. 1836—c

Bihari-telep
Keresztesi ucca 36. sz. ház 
eladó. Értekezni: Késes 18.

1748—c
Feles

művelésre kiadó jó karban 
levő 2 katasztrális hold 
szőlő Homokkertben. Érte­
kezhetni Dr. Miklós, Hu­
nyadi u. 10. 5099—b

Nagyerdő
alatt, csöezházhoz közel, 3 
villatelek eladó. Értekezni: 
Hadházi ucca 26-a, kerté­
szet. 460—c

Eladó
Budai Ézsaiás u. 22. sz. 2 
lakásos, 5 szobás családiház. 
Ára: 15.000 P. Azonnal be­
költözhető. Bővebbet Jósa 
és Jóna drogéria, Kossuth 
ucca. 537—b

Eladó ház
Józsa községben 604 négy­
szögöles házas belsőség, 
Irovácsmühellycl, közel az 
országúihoz, azonnali át­
adással eladó. Értekezni le­
het a községházánál. 432-c

Keresek
kis családi házat a Mester 
uccai részen, avagy a közeli 
kertségekben. Értekezni: 
Pacsirta u. 3. szám. I. la­
kás, délután fél 5—6-ig.

5055—c

Márk-telcp
Molnár ucca 1., elköltözés 
végett sürgősen eladó uj 
ház. ' 1911—c

Eladó
két hold »»Alő a hadházi 
Paradicsom kertben. Érte­
kezhetni Waldmnnn Albert, 
Debrectes, 9-eécbenyl ucca 
37. 4854—c

Eladó
ház. Virág ucca 18. 1915-a

Régi
ezüstpénzeket, régi bélye­
geket és könyveket veszek. 
Mester u. 12. 4977—c

TISZTA SZOBÁT 
keresek elsejére. Nappal 
dig vagyok otthon. Előny­
ben részesítem, aki ruhái­
mat is rendben tartja. Cí­
meket a kiadóba kérek 
„Szolid” jelige alatt.

Három szobás
modern lakást keresek a 
központon május 1-re. Cim 
a Merinó posztóüzletben.

4947—c

Két szoba,
konyha, előezobás lakást 
kerei belterületen gyermek 
telco házaspár. Orbán Ig­
nác, Zugó u. 3. 4945—c

«MerK-fisy.
Eladók

tehéntrágya, nagytejii ellös 
tehenek. Széchenyi ut 14. 
Délután. 1993 a

P úrimra
apró sütemények 3 és 6 
pengőért kilója. Kindli 
Hédii, sárga és mézes tor­
ták kaphatók Kóser cuk­
rászdában, Pásti ucca 6. 
Hatvan ucca 11. 5244—c

Székek
olcsón eladók. Márványasz­
talok, billiárdok. hencse- 
rek, szekrények, vaskony­
ha. Hatvan ucca 22. 5263a

Dió,
papirhéju, saját termésű, el­
adó. Árajánlat Hajduhad- 
házra, Dr. Földi ucca 30., 
küldendő Szabó nyugdíjas­
hoz. 1991—a

Eladó
vagy elcserélendő egy Első 
Magyar Gazd. négyes huza- 
tós 6 légkörös teljesen jó­
karban levő gép, egy hatos 
magánjárőért kedvező fi­
zetési díjjal. Hajdúnánás, 
Hajdú u. 21. sz. Almási 
Imre. 5255—c

KÜLÖNBÖZŐ
bútorok, ágyak, ágysodro­
nyok, székek, asztalok kéz 
alatt olcsón eladók. Nyil 
ucca kilencvenkilenc. Ke­
mény. 7646—c

—— -

8 HP. magán járó motor 
körfűrésszel és baltával. — 
Gyöngyvirág ucca 10. sz.

5245—c

mziiHsT**: róKU&Amv*- 
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Eladó I Cementlapok,
900 darab run. uj cserép és , betoncsövek, kul gyűrűk

literenként i.; j trágya is. György u. 3. Ge-J legolcsóbban beazereidietok

4 Iß M *
w.’Kee.eitiaa

F ajborok
aját termésű, édes, magas- 
okú ó és uj, literenként i.; j

a legolcsóbb napiáron. 
Arany János ucca 30. Bla 
zsek. 7670 - c

Takarmányrépa 
és tengeriszár eladó. Sas u. 
3. Ügyvédi iroda, földszint.

550 -b

1 vébi telep.

Bor,
saját termésű, vegyes, lite­
renként 90 fillér. Ó rizüng 
1.20. Méliusztér

Hencsevek,
díványok, matracok készen 
kaphatók G lat tatéin kárpi- 
tni mesternél, Püeybki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24 269

1999 a I Lukács Vilmos éj Teitvmv 
Ctimentárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Hordós
káposzta, vizes ugorka kap­
ható. Simonffy ucca 5. és 
Csapó u. 19. Kornhausernél 

5249—c

Pászka
kapható. Törmelék kilója: 
60 fillér. Pászkagyár, Reál­
iskola ucca. 7651—a

Jó
lisztesláda, 6 darab gyé­
kényszövet olcsón eladó. 
Csokonai u. 24. 527 b

Pöszméte,
magas törzsű és bukszus 
van eladó. Ujkert, Lehel u. 
9. 1951—b

Elköltözés
miatt eladó bútorok, jég­
szekrény, szőnyeg, füg­
gönytartó, konyhaberende­
zés. Timár ucca 50. 1760-b

Autót, motorkerékpárt, 
traktort é*s mindennemű gé­
peket precízen és olesőn ja­
vít Gáli János gépműhelye. 
Szepeeségi u. 28. sz. Kocsi­
kat gará zsírozok. 420c

Cimbalom,
jóhangu, olcsón eladó. Haj­
nal u. 2. II. 11. Városi bér­
ház. 1996—b

Ugarfsa,
ecetes és vizes, X—5 1. üve 
gekben én kimérve fvgoL 

í RQ?-h I c»óbb*n beszerelhető turó- 
gylirbiui, Darabos u. 20. Te­
lefon 6-68. 268

Állami
répamag, lucernamag, tava­
szi árpa, bükkönyv, sto 
legolcsóbban kapható: Hi­
telszövetkezet, Csapó 15.

Hirdessen
képekkel,

mert így a hirdetése mélyebb ét tertdeebbbe- 
nyoméei gyakorol at ajségolvaaéira.
A DEBRECEN! FŰ66ETLE* tJJSAfl

tájit cinkosri- fim inléttievei Ittsi önnek tohm 
tövé, hogy hstítos, illusitiált hlrdetéeeel lordul• 

hteson » vésérlökötönséghea,
T• lefonalnk : 18 vagy •—IX

t éve*
gyökeres, szépen fejlett 
olasz Rizüng vessző eladó. 
Hegedűs Béla, Timár u. 5.

508—c

Bor,
kitűnő zamatu, 5 lit. vétel­
nél 64 fill., literenként 68 
fill. Dénesnél, Czegléd u. 
22. sz. 5188—b

Konyhakredencck,
teljesen uj állapotban, 
bronzhuzalokkal, fehérre 
zománcozva 45 pengőtől, 
Íróasztalok, magános ágyak, 
szekrények, nagyon szép 
ebédlők, facsillárok, kande­
láberek, gyermekkocsik, ke­
rékpárok és mindenféle in­
góságok a legjutányosab- 
ban, alkalmi árakon, kapha­
tók az Ingóságközvetitő- 
ben. 1930c

Chemárd
traktor kifogástalanul 
üzemképes állapotban, hoz­
závaló két pótkocsival el­
adó. Megtekinthető: Vul­
kán Autó Szaküzlet. Nyír­
egyháza, Zrínyi Ilona u. 9.

355

Eladó
egy darab Suttkworth né­
gyes huzatos cséplögarni- 
tur?. felszereléssel á 80 mm. 
búza. Értekezni lehet Haj­
dúnánás, Hajdú ucca 17. 
szám Magi Antallal. 5070c

Abrikt
és egy szalagfűrész eladó. 
Vendég u. 68. 1998-b

Minden
elfogadható árért 
használt hálószoba, 
szekrény, kanapé, 
Hechtmann. Miklós ucca 
49. 5161- -b

üv 'ges 
székek

Társat
keresek üzlethez és techni­
kai vállalathoz, több bel- és 
külföldi körzetképviselet­
hez 8—10.000 pengő hozzá- 
iárulással. Cim a kiadóban 

563-c

Paplant
varrni házhoz megyek. Ci 
met „Paplan” jeligére a 
Debreceni Független Újság 
kiadójába kérem. 1992—a

Borotválás
20 í., hajvágás 30 
40, habi és bubi 
40 fillér. Miklós ucca 53 
Torna. 5241

Kariictiayürüf,
kezeteket legolcsóbban ad 

és javít Varga ékszerüzlet. 
Mester u. 12. 4847 —c

2 fiatal leány, 
akik német nyelvet akarnak 
tanulni, szerető otthont ta­
lálnak. Kitűnő oktatási 
eiedmcnyek. Zongora, an­
gol és olasz társalgás a 
házban. Legjobb referen­
ciák. Wilh. Jellenz, Graz, 
Oesterreich, Klosterwies- 
gasse 34. 340

AUk umulátorokot
tölt, javít, dalejgyttjtókat 
mágnesez, villanymotorok 
beszerzése, szakszerű javí­
tása a Földvári-e&gnél, S*é- 
chenvi ucca 55. 68

Férfiöltönyt
26 P-ért készít a legmoder­
nebb fazonban Stern férfi­
szabómester, Hatvan u. 61. 
szám. 5176-b

Garázsnak,
műhelynek alkalmas helyi­
ség kiadó. Károly Ferenc 
Tózsef ut 46. 517—b

Uj cipőüzlet!
Saját készítésű cipők legol- 

farnnra csóbb bevásárlási fórrá*«, 
'hajvágás Füvészkert u. 14. 320-c

Lakodalmi
és minden alkalmi sütést, 
főzést vállal vidékre is 
Wiederné. Csokonai u. 19.

7645- -a

FACEMENTTETŐK
javítását szakszerűen végzi er0K 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan, ucca 15.

Hajvágás
géppel 30, gyermekeknek 
20, frizurára 40. gyerme­
keknek 30, női hajvágás 40, 
kislánykáknak 30, borotvá­
lás 20 fillér. Funkenhauser, 
Széchenyi ucca 57. 5253—a

Csillárjait
nem kell eidoloeaie, mivel 
minden színre galvanizál, 
nikkele*, ezüstöt a Föld­
vári-féle csillárgyár, Szé­
chenyi ucca 55. 68

Angol, francia, német
anyanyelvű diplomás tan- 

tanitanak a Fejes 
nyelviskolában. József kir. 
.herceg u. 12. 4456—c

Építtetők figyelmébe!
Uj épületek készítését és 
régi épületek javítását vál­
lalja szolid áron Dalmady 
János kőmives mester, Kos­
suth ucca 25. sz. 1884—c

Hajfonatok
minden színben készen kap­
hatók és készíttetnek Bo- 
czán fodrásznál, Hatvan u. 
2. sz. Hajat veszek. 7650-a

Elsőrendű
munka, nagyon olcsó árak 
jellemzik a budapesti KO­
VA LD vegytisztitógyárat. 
Debreceni gyűjtőhely: Si­
monffy ucca 7. 5052

Kerékpárok

Bőrkesztyűk
kizárólag saját gyártmá­
nyúak, legolcsóbb árban 
szerezhetők be. Női glacce j 
kezytük párja P 7.— Női 
nappa kéz tyűk, párja P
8. Női nappa csattos kez- 
tyük párja P 9. Női mosó 
keztyük párja P 8. Női 
divatkeztyü, párja P 8.50—
1 Ó ig. Női valódi őzbőr- eladása és szakszerű javitá- 
„eztyü párja P 10.50. Férfi ;aa Nagy műszerésznél. Si- 
glacce keztyü párja P 8.— *monffr ucca 16. Telefon: 
Férfi nappa keztyü párja P 553 '
9. Férfi nappa keztyü, 
csattos, párja P 10. Férfi 
mosó bőrkeztyü párja P
10. Férfi valódi szarvas- 
bőrkeztyü párja P 12.-—
Autó, hajtó- és lovaglőkez- 
tyüket mérték után válla­
lok. Kossuth u. 58., kereszt 
épület. 487—c

Művészi plissirozás 
Egy aljpüssé P 2.80 KO- 
VALD kelmefestő, vegy­
tisztító és gözmosógyár 
gyűjtőhelye. Simonffy uc­
ca 7. 5148—b

Madeira és richeliő 
hímzést vállalok jutányos 
árban. Varga ucca 12. sz. 
Emelet. 1853 c

HóapAkct,
itÁFolpÁ&wt úftOkf 
ben javít OrbAn, Ptec u. 9.. 
kepu alatt. 1343

Poloskairtást
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 4 7. Nánássy.

5180 c

Figyelem!
Egy pár selyemharisnyával 
kevesebb: az árán egy szép 
tavaszi kalapot vehet Anny 
kalapszalonban, Csapó ucca 
47. Alakítás 3 P. Tanuló­
leányt fölveszek.

Telefonokat,
motorokat, m„gnesgyujt6- 
kat, íe»zm*rökct 30 év óta 
iegmegbizhat óéiban készít, 
javít Földvári, Széchenyi 
ucca 55. 68

Gallértiszti tás
tükörfénnyel 8 fillérért 
Libándynál, Péterfia ucca 
4. szám. 253

Lapkihordó
as**cmyok felvétetnek a 
Debreceni Független Újság 
kiadóhivatalában, Piac uc 
ca 49., II-ik udvar.

Szabómühelyemet
áthelyeztem Piac u. 77. alá. 
udvar, félemelet jobbra. 
Elsőrendű munkával készí­
tek öltönyöket, felöltőket, 
olcsó árakért. Tisztítást és 
vasalást elfogadok. Szőnyi 
uriszabó. 545c

Férfiöltönyt
26. P-ért készít a legmo­
dernebb fazonban is, remek 
szabás. Stern férfiszabó­
mester, Hatvan u. 61.

5176—b

~ CSENDES SÁNDOR 
nőidivatszalon, Piac u. 7. 
Elsőrendű munka, szolid 
ár. 1901—b

Kárpitos
házaknál, házon kiviil jutá­
nyosán dolgozik. Oláh And­
rás, Bethlen 48. 1891—a
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Sándor
gyűlési

Budapest, m
són az elnök ki 
lekezelt meg 
óve, hogy Köss 
halt.

Lukács G 
a közigazgatás 
Íves az adócen 
előfeltétele. K 
pontból lielvte! 
tisztifőorvost 1 
szesiiti.

R e i s i 11 g e 
vaslat visszaes 
gadia el.

N c u b a 11 e 1 
intézkedésével 
leniti, hogy a 
int a centrális? 
lvesli, liogv a 
sági tagoknak 
lékben redukál 

K é 11 i Alim 
kérdésével fogl 
joga mellett ak 
liánv iilésszak( 
adott passzív ’ 
a szociáldemok 
a polgári társa 
gálna javára. í 
delemmel iám; 
megadnák a ni 
zol kapcsolatbi 
olvan férfiak i 
hatóságokba, a 
mik s amellett 
szón vök kima 
latot nem fogai 

1; li 11 Kálinál 
tiv és passzív ' 
latról szólva sí 
tus rendezését 
kérte a körmi 
s városi tisztii 
rendezzék. K 
tisztiföorvosok 
súgókban.

A Ház ezulí 
zelebbi ülését 
tartja.

ír
Áttértek az

vásták a klilik 
veskedelmi mi 
elhangzott int 
Inszát.

F r i e d r i c 
után intcrpellf 
terhez a külö 
n vekről.

W e k e r 1 e 
tér válaszát a 

S á n d o r I’
olvan gazda 
amely a köz 

nak öle:
Kérdezte, hail; 
a szempontból 
kát revízió al; 
dotrulsa arról, 
szén és textil; 
aruk részben 
veliiűlcg ható 
K'k árpolitikái; 

ielentékenvc
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